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A megkülönböz- 
tetett simogatás 

A gondok versenyt rendeznek és azt 
kivánják, döntsük el, melyik közülük a 
legnagyobb. Nehéz feladat, mikor számuk 
olyan nagy, hogy immár az egész élet ma- 
oga is gond A reménység, a bizalom szé- 
gyenkezve huzódik vissza; aki még bizni 
mer a holnapi napban, felve szólal meg. 
A gazdagond kétségtelenül a legna- 

gyobbak közül való. Tudjuk jól, hiszen 
mindnyájunk gondja ez. A kormány gaz- 
davédelmi intézkedéseinek sora, amelyet a 
konverzióval kezdett meg és most a buza 
állami felvásárlásával folytat, kormány- 
zati program.Meg kell állapitanunk, hogy 
a gond mellett ott áll a kormány gondos- 
sága is; ott az áldozatkészség, ott a gyen- 
gének kimélete. ; 
Nem akarunk dönteni a gondoknak eb- 

ben a rettenetes ersenyeber. amelyre 
csak a régi filozófas megjegyzése vet né- 
mi derengést: „solamen miseris socios ha- 
buisse malorum; az, hogy körültekintvén 
e nagy világon, nagy és kis államokból 
nagy és még nagyobb gondok sötét fel- 
hőinek gomolygását látjuk. Nem akarunk 
dönteni, mert a jó orvos dolga, hog; 
sokféle betegségtől gyötört szervezetnek 
megszabja, mi legyen a gyógyulás utja s 
mi nem vagyunk orvosok, mert mi va- 
gyunk éppen a részvétet és gyógyulást 
kérő panaszos szó. De éppen azért, mert 
ez a szerepünk, a tföbbi E j érdekében is 
fel kell emelnünk szavunkat. Mit ér,. ha a 
kéz bénaságát gyógyitják, de a eziv za- 
varaira nem jut orvosság ? Milyen bizto- 
san előidézné a beteg a maga halálát, ha 
abból indulva ki, hogy bajait csak sorjá- 
ban lehet gyógyitani, egyszerre csak egy 
sérülését árulná el és amig ezt kezelik, el- 
véreznék a többiből. 

Tisztelet, kimélet és megértés minden 
szenvedésnek, - de az ország iparának és 
kereskedelmének, szabadfoglalkozásu pá- 
tyán élő polgárainak tökéletesen igaza 
van, amidőn szót emel az ellen, hogy a 
gazdagondot ugy kezeljék, mintha ennek 
az országnak egyáltalában semmi más 
problémája nem lenne. Igazságtalanság 
enne az, ha a kormány gyakorlati, gazda- 
sagi és pénzügyi politikájában minden 
más problémát félretéve, tisztán csak en- 
nek az egynek a megoldásával foglalkoz- 

tet gazdaadósságok mellett, amelyeknek 
erhe olyan végtelenül nyomasztó, van az országnak közhiteli problémája is és en- 
ae eppen annyi figyelem jár, mint 
mannak, Az adós gazda mellett van el 
vem adósodott gazda is és az adós mellett 

hitelező is és a hitelezőket, elsősorban 
egit a pénzintézeteket nem szabad ugy 
ön elni, mint elleneéget, amely egészen 
vagonyesen jár el felgyüjtött hatalmas 
mgonának gyümölcsöztetésében. A pénz- 
én zeti hitel ugyanannyi kisembernek az 
adós t foglalja magában, mint amennyi 
Ugyar pénzintézeti betevő épsége 
intézet yan érdek, mint az, hogy a pénz- 
jon e adósnak a fizetőereje megmarad- 
egybe végső fokon a hitelszervezet érdeke 
den n gazdaérdek is, - egyformán min- 
hitelegdáé, akár adós az, akár maga is 

gógia jár, ennél: segitség. De a dema- jeleni n részvétet, sem segitséget nem 
ogy ülönösen meg kell fontolni azt, 

azért a gazdavédelmi intézkedések éppen 
a nag nert annyira sematikus jellegüek, 
jelenten, nak sokkalta nagyobb segitséget 

en nek, mint a kicsinyeknek. 
ol 2750 n van: a kormány most felvásá- 
teszi millió lej értékben terményt. Jól 
merjük "eönjük és a'truista céljait elis- 
mi les, e ugyanakkor megkérdezzük, 
Hol, naz iparral és kereskedelemmel. 
pari kona a másik 730 millió lej, amellyei 

ozmunkákat finansziroz : 

sőt avedőnek, ismételjük, részvét jár, 

hogy a 

nglia és Franciaország 
Németország ellen demarsra készül 

A nyugati hatalmak azt követelik, hogy a német birodalom hagyja abba 
repülőgép-propagandáját 

Bécs, augusztus 1. 
A német nemzetiszocialista renülőögépek ujabb megjelenése és lázitó célzatu röpcédulázása miatt a folytonos izgatá- 

sok következtében elkeseredett osztrák kkormány elhatározta, hogy ujra és fokozottabb mértékben kér pédelmet az anfanttól 
történő tulkapásaioal szemben. Eddig még nincs jelentés arról, hogy az osztrák kül- 

ügyminisztérium a szükséges lépéseket megtette volna a francia és angol kormánynál, a bécsi lapok azonban már is ugy 
tudják, hogy Franciaország és Anglia is erélyeshangu demarsra készülnek 3erlinben a történtek miatt. 

A bécsi lapok jelentése szezint a berlini francia és angol nagykövetek talán már holnap megjelennek Hitler külügy- 
minisztériumában s közlik, hogy amennyiben Németország nem hagy fel Ausztriápal szemben tanusitott eddigi piselkedésé- 
vel s amennyiben ismételten horogkeresztes repülőgépek jelennek meg osztrák terület fölött, vagy pedig megállapithatóan 

a német kormány osztrák területen 

Németországból küldött nemzetiszocia ista agitátorok tünnének fel Ausztriában. ugy a két nyugati nagyhatalom megtalálja a 
módját annak, hogy megtorlásokkal lépjen fel Németország jelenlegi kormányáoal szemben. Bécsben olyan hirek is nan- 
nak, hogy Franciaország és Anglia készek lesznek megszakitani a diplomáciai kapcsolatot is Berlinnel, 
mrsnak nem lesz meg a kellő eredménye. . 
AA z osztrák lapok hiradásait alátámasztja a londoni Times legutóbbi számának vezércikke. A világlap maga is eré. 

lyes közbelépést sürget, mert Ángliának, meg kell mutatnia azt, hogy erélyesen védi az európai békét s amennyiben Hitler 
nem birja fékezni undoritó kardcsörtetésé 
lépnie Hitler Németországával szemben. 

Muguszíus negyedikén lej 
b 

t, ugy az angol diplomáciának minden rendelkezésére álló eszközzel fel 

amennyiben a de- 

kell 

A Calendarul és a Vitorul szerint a horogkeresztes mozgalmat 
kormánykörök is támogatják 

Brandsch a kormány megbizásából Berlinben tárgyal 
: Bukarest, augusztus 1. 
Vasárnap délelőtt az ókirályságbeli 

Targovistén gyülést tartott az óliberális 
párt. Duca, a pártelnök vázolta a belpo- 
litikai helyzetet. Beszédének egyetlen lé- 
nyeges és érdekes mondata: 
- A nemzetiparasztpárti uralom utolsó 

perceit éli!... Az ország már oárja a li- 
berálisok uralomrakerülését! 
Ducáék tehát erősen reménykeduek. A 

kormány azonban távolról sem aggódik 
saját helyzete miatt. Legalábbis erre vall 
az, hogy Tilea alminiszter a Chemareca- 
nak, a kormánypárt ifjusági szervezeté- 
nek vezetőtagjait vasárnap Kolozsvárt ta. 
nácskozásra hivta össze, felszólitva őket 
arra. hogy 

erősitsék meg a párt ifjusági szerveze. 
tét, amelyre nagy harc pár. 

AZ OSTROMÁTT APOT 
dolgában még mindig bizonytalan a hely 
zet. Egyes verziók szerint 
az osíromállapotot nem hosszabbitják 

Nem lehet csak egy irányban jónak, se- 
gitőnek és igazságosnak lenni. Az ország 
i18 millió polgára irányitó kezet és zselek- 
vő akaratot les. Mindannyian várjuk az 
épitő és lenditő programmot. A tiszíviselő, 
a nyugdijas, az orvos, az ügyvéd, a mun- 
kanélküli és a most életrelendülő fiatalság 
is várja. Várjuk, mert - nemcsak gazda- 
gondok vannak 
Egyébként mindez - akadémikus hoz- 

zászólás csupán. A 7300 millió - a gazda- 

meg, mert ehhez a törvényhozó festüle. 
tek összehivása lenne szükséges. 

Ennélfogva az ostromállapot augusztus 
4-én végetér. Az ostromállapot idején ke- 
letkezett pereket azonban - a statáriá- 
lis törvénynek megfelelőleg - folytatjak 
és letárgyalják. 

Más hiradás szerint piszont miniszfer- 
tanácsi határozat alapján, királyi dek- 
rétummal meghosszabbitják az ostrom- 
állapotot. 

Ezt az intézkedést, mint alkotmányel- 
lenest, a Semmitőszéknel meg lehetne tá- 
madni. 

A „VORÖS NAPRA" 
vagyis az augusztus elsejei háboruellenes 
tüntetőnapra való tekintettel a belügy- 
miniszteriumban hosszas tanácskozások 
folytak. Elhatározták, hogy országszerte 
széleskörü intézkedéseket foganatositanak 
a röpiratosztogatások megakadályozására 
és a tüntetések elfojtására. A tanácskozá- 
sokon egyébként jelentették, hogy külö- 

............... 
gondok vigasztalója - sincs még meg és 
talán meg sem lesz. És éppen ezért fáj, 
hogy a kormányzat még légüres térben, 
teoretikus elképzelésben sem foglalkozik 
a várossal. Pedig vele is törődhetne - 
ugyanilyen joggal és alapon. 
Az ember, ha elesett és kétségbeesett, 

nagyon hálás, ha alamizsna helyett lega- 
lább megsimogatják és keservét alig felé- 
nyire érzi, ha ugy látja, hogy a segitség 
talmi ugyan, de legalább egyenlő. 

nösen Besszarábiában tartóztatlak le sok 
kommunistát, de számos agitátort ovettek 
örizetbe az ország egyéb részein is. 
A Calendarul cimü bukaresti lap, amely 

a romániai fasiszták orgánuma közli, 
hogy Tilea alminiszter, Vajda bizalmas 
embere Eforia-fürdőn meglátogatott egy 
diáktábort és buzditó szavakat intézett a 
horogkeresztes diákokhoz, mondván, hogy 
ugy ő, mint Vajda miniszterelnök egyet 
értenek tförekvéseikkel. 
Ugyancsak a Calendarul szerint Vajda 

titkos megbeszélést tartott a diákoezá- 
rekkel. 
Ezzel kapcsolatban az óliberális párt 

hivatalos lapja, a Viitorul, azt irja, hogy 
Vajda eljárásán nincsen mit csodálkozni 
mert a miniszterelnök mindig is támoga!. 
ta a szélsőjobboldali zapvargásokat s az e- 
délyi közigazgatási szervek az ő inté 
kedésére állottak az utóbbi időben a hilt. 
lerista mozgalom segitségáve: 

JUNIAN 

Aradon előadást tartott az ország gaz- 
dasági helyzetéről s ismételten az infláció 
mellett tört lándzsát. 

BRANDSCH RUDOLF 
volt államtitkár, akit a kormány a né- 
met-román gazdasági kapcsolatok mélyi- 
tésével kapcsolatban külföldre küldött, 
Berlinbe érkezett, ahol a birodalmi kar. 
mány megbizottaipal hamarosan megkez 
di a tárgyalásokat, 



ocialista vezérek vagyonai 
Göring Svájcban és Hollandiában helyezi el a pénzét 

Berlin, augusztus 1. 
Berlinben hatalmas és jellemző botrány 

pattant ki a nemzetiszocialista vezérekkel 
kapcsolatban. Kiderült, hogy 
a legjelentősebb nemzetiszocialista vezetők 
felkészültek arra, hogy uralmuk végetér s 
azért hatalmas vagyonokat menekitettek 
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Gömbös rádió utján is 
" 

beszámol Rómáról 
Budapest, augusztus 1. 

Gömbös magyar miniszterelnök római lá- 
togatása után rádiószózatot intéz Magyaror- 
szág népeihez. 
A szózatot kedden, augusztus elsején este 

21 órakor mondja be a budapesti leadóba. 

Az aradi textilgyári 

szírájk még mindig tart 
Arad, augusztus 1 

Az aradi textil-fronton változatlanull su 
lyos a helyzet, amennyiben a gyár nem 
hajlandó a leszállitás politikáját teljesen 
feladni. Az ujabb redukciót, ameiv miatt 

sztrájk kitört, a munkafe iügyelőségnél 
jolytatott tárgyaláosok során a gyár mér- 
sékelte, a munkásság azonban ezt sem 
hajlandó elfogadni. 
Megegyezésre egyelőre nincs kilátás. 

Ford 70 éves, de még 
dolgozni akar 

Neroyork, augusztus 1. 
Ford, aki most töltötte be hetvenedik élet- 

évét, kijelentette a newyorki ujságiróknak, 
hogy . 
az aulógyárosokra hozott munkakodexet 
nem fogadja el, 

mert ő különb munkakodexet tud szerkesz- 
teni a munkásai számára. 
Egyébként pedig egyetlen szó sem igaz ab- 

ból, hogy vissza akarna vonulni, mert fáradt 
és pihennie kell. Ellenkezőleg, most fog az 
igazi munkához, miután igazán elsőrendü és 
az autóipart forradalmasitó tervei vannak. 
Néhány évtized mulva az akkori autóból ráa 
sem lehet majd ismerni a jelenlegi autó for- 
májára. 

A lélvrás-ember 
Budapesíre érkezeftt 
14 kilót logyott az ut alatt 

Budapest, augusztus 1. 
Schefler Ferenc mázolósegéd, aki „létrás- 

utjában" elérkezett Budapestig, igen méltat- 
lankodik, mert Budafokról villamoson kellett 
bemennie a fővárosba. A rendőrség ugyanis 
nem adott engedélyt arra, hogy létrájával 
végigvonulhasson a városon. Ez nagy zaparo- 
kat okozott volna a forgalomban. IÍgy aztán 
csak a Gellért-térig jutott. 
Az ujságiróknak kijelentette, hogy 
az eddigi létrásut 285 kilométeres rekord- 
ját ő 560 kilométerre japvitotta meg. 

Az a pénz, amit a cégtől kapott, már alfo- 
gyott - és ő is fogyott utközben vagy 14 
kilót. 

Nem olfották el 
a medgyesi szondát 

Bukarest, augusztus 1 
Lapunk más helyén fenntartással közöl- 

jüuk a kiskapusi földgáz-kráter eloltásáról 
szóló hiradást. Bukaresti munkatársunk 
jelentése szerint az oltásról szóló hir nem 
feiel meg a ovalóságnak, a gáz hé:főn is 
valtezatlan erővel lángolt t3áhb. 

A görög ilotta romániai 
látogatása 

Konstanca, augusztus 1 
Hétfő délelőtt a konstancai kikötőbe ér- 

kezett az „Ari' nevü görög iskolahajó, a 
melyet a román haditengerészet megkö- 
lönböztetett ünnepséggel fogadott. Az Ari 
tiszteletére a befutásnál 114 ágyulövés dör- 
dült el s a román csatahajók demonstrativ 
gyakorlatokat hajtottak végre. 
Az Ari, amely iskolai hadgyakorlatot 

ponyolit le, hat napig marad Konstancá- 
an. 

külföldre, hogy a párt bukása után kül- 
földön nyugodtan élhessenek. 

A pártban most vizsgálóbizottság alakult, 
hogy ezeket a galádságokat könyörtelenül le- 
leplezze. 
Egyes hirek szerint 
Göring és társai Svájcban, Hollandiában és ] 

Franciaországban helyeztek el hatalmas 
bankbetéteket, 

természetesen álnevek alatt. Göring 
milliót menekitett ki a szük időkre. 

Hitlerről ugy tudják, hogy lapja egész jö- 

több 

pedelmét minden hónapban rendszeresen le- 
fizette az egyik nagy sovájci banknál. 

Herriot meglátogatja Bukarestet 
Bukarest, augusztus 1 

Kormánykörökből származó értesülések 
ezerint Herriot volt francia külügyminisz 
ter, a világpoitika egyik legjelentősebb 
figurája 

a közelnapokban feltétlenül megérkezik 
Bukarestbe 

A látogatás elmaradásáról szóló hireszte- l 
lések palótlanoknak bizonyultak. 

Herriot először Varsóba megy s ezután 
keresi fel a román fővárost. A kiváló fran 
cia politikus fogadtatására hazaérkezik 
Tiutulescu külügyminiszter is. 
Herriot látogatása kétségtelenül Musso- 

lininnak Magyarország és Ausztria felé uá- 
nyuló külpolitikai irányzatát akarja ellen 
sulyozni. Páris Herriot-n keresztül a kie- 
antánttal való régi kapcsolatait igyekszik 
erősiteni és kimélyiteni. 

Görnmnmbös ellenmn 
napokkal ezelőtt revolveres 
merényletet terveztek 

Budapest, augusztus 1. 
A Prager Presse jelenti: 
A budapesti rendőrség néhány nap óta ti- 

tokzatos ügy vizsgálatával foglalkozik. i- 
rek szerint a politikai nyomozó osztály egy 
Gömbös miniszterelnök személye ellen irá- 
nyuló összeesküvést fedezett fel. A terv sze- 
rint Gömbös ellen Olaszországból való visz- 
szatérte után, vagy későbbi időpoutban 

revolvermerényletet követtek volna el. 
Az összeesküvés középpontjában egy Per- 

ley nevü budapesti városatya áll. Ez a Per- 
ley volt az, aki a mult esztendőben az osz- 
trák követnek emlékiratot nyujtott át, mely- 

gz
 ONNe az all 

Páris, augusztus t. 
Egyébként Bonnet pénzügyminiszter a mult 

hét végén visszatért Londonból és a konferen- 
cia elnapolásával kapcsolatban az ujságirók- 
nak a következőket mondotta : 
- Az összes delegációk a nemzeti együtt- 

müködés mellett nyilatkoztak meg. Különös- 
képpen az amerikai és angol megbizottak 
mutattak hajlandóságot arra, hogy a francia 
küldöttekkel a véleménycserét folytassák. 
Meg vagyok arról győződve, hogy 

az angol-amerikai-francia ántánt, amely 
Londonban nem sikerült, a jövőben iétre 
fog jönni. 
Végül Bonnet kijelentette, hogy a hét 

aranyfedezetes európai ország egyezményé- 
nek határai gazdasági téren bővbülni fognak. 

ben Nyugatmagyarország visszaadását köbve- 
telle. Később Perley memorandumot tetjesz- 
tett az olasz követ elé is, követelvén, hogy 
Olaszország mondjon le Fiuméről. 

Perley kihallgatása már napok óta folyik. 
Rajta kivül négy férfi és egy hölgy van még 
a rendőrség őrizetében. A gyanusitottak laká- 
sán a motozás alkalmával több revolvert és 
sok töltényt találtak. 

Az összeesküvésről egyelőre nem adtak ki 
jelentést és a pesti lapok is hallgatnak a do- 
logról, valószinüleg 
Gömbös fogadtatásának ünnepélyességét. 

.......... 

. m Uol-amerikai-írancia 
ántánmni megval 

még mindig bizik 
A 

sulásában 

NGLIA NEM FIZET TOVABB 
Ide tartozik még az igen jól értesült „In- 

formation'-nak következő londoni jelentése: 
- Az angol kormány a közel napokban az 

angol-amerikai adósságok kérdésével fog 
foglalkozni. Londonban remélik, hogy 

ezzel kapcsolatban a roashingtoni kormány 
kész lesz a tárgyalások felvételére. 

A döntő megbeszélések október elején kez- 
dődnének. Néhány miniszter hivatalosan is 
kijelenti, hogy 
az angol kormánynak közölnie kell Wa- 
shingtonnal, hogy többet egyáltalában nem 
fizet. 

Ezzel szemben kincstári körökben az a véle- 
mény alakult ki, hogy Anglia évi 5 millió 
fontot továbbra is fizethet. 

n Vatikán a konkordátummal 
nem ismert el a 

Berlin, augusztus 1. 
Göring porosz miniszterelnök, birodalmi 

miniszter különös amnesztia gazdasági rende- 
letet bocsátott ki. Eszerint feloldatnak mind- 
azok a multban celkövetett büntettek, ame- 
lyeknek inditóoka nem becstelen, vagy önös 
érdek volt és amelyeknek üldözése zavbarhat- 
ná a gazdasági élet menetét. 
Az amnesztiarendeletet Göring azzal indo- 

kolja, hogy az előző kormányok „adóbolse- 
vizmusa' sok polgárt ellenállhatatlanul a vét- 
ségek utjáa terelt. E polgárok most készen 
állanak a Harmadik Birodalom gazdasági 
épitményének segélyére. Módot kellett tehát 
nyujtani -hhoz. bogy e polgárok zavartalanul 

m 
N 

i nemzeliszoc 
ormányzati elvet 

dolgozhassanak tovább s hogy üzemüket aka- 
dály nélkül fenntarthassák. 

Igy a rendelet. Beavatottak azonban tud- 
ják, hogy Göring a maga „amnesztiájápal" 
csupán a Lahusen-testvérek ügyét akarja el- 
simitani. Ismeretes, hogy a Lahusenek szoros 
összeköttetésben állanak a nácikkal. 

A VATIKÁN NEM ISMERTE EL 
A NÁCIIRÁNYZATOT 

A Vatikán hivatalos lapja, az Osservatore 
Romano, a napokban részletesen kommentál- 
ta a német kormánnyal kötött konkordátu- 
mot. Berlinben ez a kommentálás kellemet- 
len pisszhangot pváltott ki 

mánnyal egyezséget köt, akkor ez ipso faci, 

azért, hogy ne rontsák 

folytat s miután a 
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nyáron is nélkülözhetetlen 

Az Osservatore Romanonak különösen 
kitétele keltett visszatetszést, hogy 

a konkordátum nem jelenti a náciirányza 
elismerését. 

A német álláspont szerint a nemzetiszocialist, 
irányzat a maga teljességében uralja a bir,. 
dalmat s amikor a Vatikán a német ko 

a náciirányzat elismerését is jelenti. 

HAÁGA ELUTASTT 
A hágai nemzetközi döntőbiróság most fog. 

lalkozott a poseni és pommerelleni német ki. 
sebbség agrárpanaszával és 8 szavazattal 4 
ellenében elvetette a német panaszt. 

Uiabb részletek a brünni 
szállodarobbanásról 

Brünn, augusztus 1. 
m brünni szállodarobbanás első jelentései 

a' mai B. L. harmadik oldalán közöljük. 
Lapzártakor jelentik, hogy a brünni nagy 

szálloda-katasztrófának 
eddig ? sulyos és 32 könnyü sebesült áldo. 
zata ovan. 
Az oltási munkálatoknál 11 tüzoltó sebesüli 
meg. 
Ezeket mind beszállitották a kórházba. 
A romok eltakaritására még mindig nem 

kerülhetett a sor s igy a halálos áldozatok 
számát nem tudják . 

a 

- Aki friss és egészséges akar lenni 
és nem akaria, hogy kemény legyen a széke, foly- 
ton fájion a feje és bőre tele legyen mindenféle 
pattanással, az igyék hetenként egyszer-kétszer 
reggelizés előtt egy pohár természetes „Ferenc 
Józset' keserüvizet. Közkórházakban végzett 
orvosi megügyelések szerint a Ferenc József 
vizet különösen a gyomor-, bél- és májbetegek 
használják szivesen, mert ez minden kellemetlen 
ség nélkül biztosan hat. 

A nyugati hatalmak és a 

7 Bécs, augusztus i 
A nyugati nagyhatalmaktól Berliule 

küldendő demars ügye - amelyről la 
rpunk első oldalán számolunk be -- még 
nem befejezett dolog. Lapzártakor érke. 
zett jelentéseink szerint egyelőre még 
csak annyiról van szó, hogy 
Franciaország és Anglia 
Ausztriának a közbelepési. 

A két kormány kijelenterte, hogy figyelem 
mel kiséri azt a hatalmas rádiópropagan 
dát, amit Hitler kormánya Ausztria ellen 

német repülégépek- 
ausztriai látogatása is állandóan ismétlő- 
dik, 

hajlandók az osztrak kormány kifeje 
zeít kinánságára erőteljesen fellépni 
Berlinben. 

felajánlották 

Az osztrák kormány még nem oálaszolt 
A német repülőgépek legutóbbi latoga 

tásáva kapcsolatban az ujságirok kérdést 
intéztek a salzburgi biztonsági igazgató 
hoz, hogy miért nem repültek fei az 092 
trák biztonsági gépek is, amikor kiderült 
hogy a röpcédulákat szóró idegen repüló 
gépek német jelzésüek. A valasz ez voit: 
- Most nyár van, Ausztriának pedi5 

nagy az idegenforgalma. IHa az oszírak 
gépek felszallottak volna, feltétlenül tüz- 
harc keletkezik, amit el kellett kerülni. 4 
idegenek mind hazaszaladnak, ha afttól 

kell tartaniok, hogy bormbák pottyannak 
rájuk a lenegőből. 
......... 

- TAMÁASI ARON Ábel a Társadalomba 
cimü regényének folytatását csak holnap kó 
zöljük. Mai számunkból a folytatás helyszu 
ke folytán kimaradt. 

Ha buiorait tőliünk vásá- 
"z 

Fa a 

1. Minőségben elsőrendüt kap! 
2. Otthona izléses lesz! ] 
3. Készpénzért nagyon olcsón és M 
telpen is nagyon kedvező leltételet 
mellett vásárolhat ! 

BUTORGYÁR R.-I. 
MAROS VÁSÁR HELY- BUKAREST-BRASSÓ 

' 



1933. augusztus 2. 

Brünn 
szállodájána 

. I. 

Égnek a romok és ezért a szálloda vendégeit menteni sem lehet 

A szálloda egyik nő vendége ekrazittal felrobbantotta ön- 
magát és valószinüleg ez okozta a katasztrófát 

Brünn, augusztus 1. 

Borzalmas tömegszerencsétlenség 
tént Brünnben. 

A ováros legnagyobb négyemeletes szál- 

lodája felrobbant, falai egyrésze össze- 
dült és a romok alá kerültek mindazok, 
akik a szállodának ezen a részén lak- 

tak. , : 
A Szábadságtér és a Jánas-utca sarkán 

volt Brünn leg 
szállodája, a négyemeletes Európa-szállo- 
da. Hétfőn reggel nyolcórakor a hatal- 
mas épületnek a János-utca felőli részén, 
az egyik elsőemeleti lakásban hatalmas 
robbanás történt, amely 
a levegőbe dobta az egész épületszár- 
nyat. 

A obbanás hangját az egész városban 
hallották s a lakosság csapatokban sie- 
tett a belváros felé, mert mindenki azt 
hitte, hogy politikai merénylet történt, ta- 
lán forradalom tört ki és valamelyik köz- 
épület robbant fel. 
Husz perccel a robbanás után már 

megjelentek a tüzoltók és a mentők. Erős 
karhatalmi osztagok is érkeztek a hely- 
szinre s nyomban körülzárták az épületet, 
amely 

a robbanás következtében kigyulladt. 
A tüzoltók és a mentők a katonaság vé- 
delme alatt fogtak munkához. Az épület 
tulajdonosnőjét, Schopp asszonyt sikerült 
élve megmenteniök. A romok alól rövid 
kutatás után egy asszony és egy kisgyer- 
ek teljesen szétroncsolt hulláját szedték 

ki. Tovább aztán nem is folytathatták a 
munkát, mert 
a tüz következtében a megrongált falak 
bedőléssel fenyegettek ugy, hogy a füz- 
oltóságnak is pvissza kellett ponulnia, 

Ebben a pillanatban még nem tud ják meg 
állapitani, hogy a romok alatt hány ha- 
ott lehet. 
A robbanás ereje egyébként igen nagy 

erületen éreztette hatását. A környékbeli 
ázak ablakai mind betörtek, sőt a szál- 
odábal szemben lepő épületsorról még a 
bakolatot is leverte a robbanás. 
4 falak csupaszon merednek az ég felé. 

lekintettel arra, hogy ezekben az épü- 
etekben is rengeteg könnyebb sebesülés 
örtént a légnyomás miatt és a szétvágó- 
ott ablaküveg cserepek következtében, a 
mentők még a délutáni órákban is mun- 
ában voltak, hogy a sebesülteket bekö- 
özzék, 

tör- 

MI OKOZTA A ROBBANÁST? 

Az első pillanatokban a hatóságok is 
erényletre gondoltak, utóbb zonban cez 
eltevés megdőlt. 
em látszott valószinünek, hogy akár politikai, akár másfajta inditóokból. 

igpen szállodát robbantson pvalaki 
kor, amikor semmiféle jelentős politi- mnem polt a szálloda pendege: között. 
pirbbanás különben nem is a hatalmas 

llet előkelőbb részén történt. 
u szárnyon, ahol az olcsóbb szobák 
F 
Ezeknek a t ényeknek és véleményeknek 
eszegezése láspogt után a szakértők arra az 
Pontra helyezkedtek, hogy 
de valószinüség szerint világitó- 
2a felteds történt, , . 
ütlennek vés csak azért látszott valószi- 
Reyszert mert a gázszolgálat olyan 
kekke Jjó és pontos ellenőrző készü- 
a Evaránya felszerelve, hogy egy ilyen 
m löpu szerencsétlenség semmiesetre 

ténhetett gázrobbanás következté- 
Ga, i yesen tagadták ezt a lehetőséget 
A er kiküldött szakértői is. 
ea, bi jelentések megint ujabb fel- 

A feltéttenül olvassa el 
-réhirdetéseinket! 

legnagyobb és legelőkelőbb 

hanem 

tevéssel jönnek. A hatósági szakértőknek 
állitólag sikerült megállapitani, hogy 

a szálloda elsőemeleti szobájában ek- 
razittöltény robbant s ez döntötte rom- 
ba az épületszárnyat. 

Sikerült megállapitani azt is, hogy ab- 
ban a szobában, ahol a robbanás történt, 
egy magános asszony lakott kisgyermeké- 
vel. A nő csak azelőtt érkezett a szállo- 
dába s igen levert, szomoru volt. Valószi- 
nüleg az ő és gyermeke összeroncsolt 
holttestét találták meg a mentési munká- 
latok során. 

Személyazonosságát megállapitani alig- 
ha lehet, mert a hullákat a felismerhe- 
tetlenségig összezuzta a robbanás. 

Ebből is arra lehet következtetni, hogy 
az ekrazittöltény közvetlenül a köze- 
lükben robbant. 
Mindezekből a jelenségekből most arra 

következtetnek, hogy 
az asszony öngyilkosságot követett el a 
szobájában s talán nem is polt tisztában 
az ekrazittöltény borzalmas erejével. 

Ezt a feltevést azonban csak akkor le- 
het komolyan venni, ha minden kétséget 
kizáróan megállapitják az asszony kilé- 
tét s aztán azt is, hogy akár öngyilkos- 
sági, akár másféle célból, de hogyan jut- 
hatott hozzá a rendkivüli erősségü ekra- 
zittöltényhez, amely nem egy öngyilkos- 
ság elkövetéséhez, hanem egy egész épü- 
let levegőberöpitéséhez is elég volt. 

A nézőközönség közé repült 
a versenyző molorbicikli 

A berlini Motorklub versenyén egymásba rohant két sép 
Berlin, augusztus 1 

Borzalmas szerencsétlenség történt a 
bertüini Motor-Sportklub motorkerékpár- 
versenyén, ahol 
Herzogenráth versenyző az egyik peszé- 
lyes kanyarodónál összeütközött 1V em- 
höfer versenyzővel ; 

A karambol ereje 
Wemhölfer gépét a nézőközönség közé 

renitette, 
amely főleg rohamosztagosckból és náci. 
ifjusági szervezetek tagjaiból állott. 
A szerencsétlenség következtében egy f.a- 
talember azonnali meghalt, 18 pedig ré- 
szint sulyosabb, részint könyebb sebesü- 
léseket szenvedett 
A szerencsétlenül járt versenyzőket kór 

házba szállitották. 
..................... 

Siancu kapitány az aradi Izbánda 
egyesület gyülésén szónokolt 
48 aradmegyei község rokkantjai kiválnak az egyesületből 

Arad, auguszlus 1. 
Az aradmegyei legénységi állománvban 

levő hadirokkantak „Izbánda" egyesülete 
vasárnap Aradon közgyülést tartott, a 
mely konkrét jelleggel birt, mert az érte- 
kezleten számos erdélyi, bánsági és 
ókirályságbeli kiküldött is megjelent. Kü- 
lön érdekessége volt a gyülésnek, hogy a 
kiküldöttek sorában megjelent Tischler 
Mór gyilkosa, Siancu kapitány is, aki a 
kolcozsvári tagozatot képviselte. Az aradi 
hadirokkantak közül csak nyolcan je- 
lentek meg, mert a jelenlegi pezetőségael 
szemben ellenérzéssel vannak. A gyülé- 
sen, amelyet Vasilescu országos elnök ve- 
zetett le, mintegy 140 aradmegyei község 
képviseltette magát. 
Az értekezleten élénk kifakadások 

Franciaország mosi 

hangzottak el a sérelmekkel szemben, a 
meyveket a hadirokkantak az agrárreform 
alkalmával szenvedtek. Ennél a tárgynál 
szólalt fel Siancu kapitány is, aki a hadi- 
rokkantak és a mócok között vont analó- 
giát. Mcgállapitotta, hogy mindkettőt 
mellőzik. Siancu a közéleiben meghono- 
sult politikai rendszer ellen is kirohant. 
Ezután az ismert nyugdijsérelmet tár- 

gyalták. A felszólalók éles hangon foglal- 
koztak az ezideig még vére nem haj- 
tott nyugdijegységesitési törvénnyel. 
Molnár Ferenc 80 százalékos hadirokkant 
az aradi vezetőséget támadta és kijelen- 
tette, hogy 48 aradmegyei község hadirok 
kantjai kipálnak az „Izbanda"-ból és kü- 
lön egyesületet alakitanak. 
A gyülés ezzel véget ért. 

............ 

az 

Olasz-magyar-oszírák kisántánt 
gondolatot népszerűüsiti 

Berlin szerint Mussolini a Dunavölgyében megerősödött 
Róma, augusztus 1. 

A német sajtó igen behatóan foglalko- 
zik a magyar miniszterelnök római utjá- 
val. Általában örvend a Mussoiini féle 
koncepció kialakulásának, mert a francia 
befolyás visszaszoritását látja benne. 
A Deutsche Zeitung megállapitja s nem 

kis örömmel, hogy 
a Dunapölgyben a francia blokk kisér- 
letei csődöt mondottak, 

mert Magyarország nélkül akarta Ma- 
gyarország jövő helyzetét kijelölni a Du- 
na völgyében. Olaszország idejében és 

izazságosan lépett közbe a francia elkép- 
- 

zelések elrontására. Mussolini véleménye 
és akarata. már másként hathat Magyar- 
országra, mert az ujjáalakitandó Közép- 
Európában olyan kiváló feladatot juttat 
neki, amely állandó jelleggel kapcsolja 
majd bele a nemzetközi politikába. 
Az olasz kezdeményezések ellensulyo- 

zására 
a vranciák most az olasz-magyar-osz- 
trák kisantant gondolatot igyekeznek 
népszerüsiteni. 

Ez nem volna Magyarországnak sem el- 
lenszenves, azonban mégis csak óvatosan 
kell fagadnia, mert ebben az esetben a -e- 
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legelőkelőbb 
k egyik épület- 

szárnya a levegőbe repült 

vizió kérdését egyidőre - mondja a lap 
- megölnék, a kisantant pedig igazán 
nem jutott el még annak a felismeréséig, 
hogy a revizió elkerülhetetlenül szüksé- 
ges. 

A Berliner Tageblatt szerint a római 
megbeszélések egyik fontos eredménye 
az, hogy a magyar-olasz kapcsolatok, a 
melyeket a négyhatalmi szerződés eléggé 
megingatott - legalább is 4 francia for. 
rások hiradásai szerint - most ujra meg- 
erősödtek s ezzel Mussolini ujra szilára 
támpontot kapott a Dunavölgyben. Kide- 
rült, hogy Olaszország minden eddigi hie 
delemmel szemben egyáltalában nem adta 
fel a reviziós politikát, sőt tetterősen foly. 
tatja tovább és teljes mértékben támogat. 
ja Gömbös ilyen irányu elképzeléseit. 
A Dunavölgy további sorsának ügyé. 

ben Róma és Budapest között mindenm 
kétséget kizáróan létrejött a megegyezés 
Magyarország helyesli és támogatja Mus 
solini középeurópai elképzelését Mussolini 
viszont elismeri különösen a német-ma 
gyar gazdasági kapcsolatokat. 
A negyedik eredmény az lenne, hogy 

Mussolini most már fokozottabban ignek. 
szik megnyerni a négyhatalmi egyezméni 
aláiróit a maga középeurópai politikáji 
számára és reméli, hogy 

Bulgáriát és Görögországot is Levonhat 
ja a teroveibe. 
Az utolsó és Magyarországra nagyo 

hasznos eredménye a római látogatásnal 
az, hogy ezeket a politikai megegyezése 
ket Mussolini megerősitett gazdaság 
alappal is alátámasztotta. 
A német sajtó kommentárjai kétségki 

vül nagyon érdekes megvilágitásba helya 
zik a kiujult olasz-magyar bará'kozást 
Most már megint ugy tünik f-l a dolog 
mintha Mussolini csak egy szükséges gör. 
bét csinált polna akkor, am:kor a négy 
hatalmi szerződést kereszfülpitte, mert lé. 
nyegében alig változott valamit a politi 
kája s egyáltalában nem adta fel azoka 
a régebbi olasz elképzeléseket. amelyek 
javarésze Magyarországra és az olasz. 
magyar barátságra épült [ 

Teljesen tiszta képet természetesen csal 
akkor lehet nyerni az ügyben, ha a fran. 
cia sajtó és hivatalos körök is megteszil 
a maguk megjegyzéseit. Ez pedig bizo 
nyára nem marad el. 
........................... 

Gandhi ismét „ülni" 
akar 

London, augusztus 1 
Londonba érkezett jelentések szerin 

Gandhi elhatározta, hogy ujra tevékeny 
ségbe kezd s kierőszakolja ujabb letar 
tóztatását, hogy eszméjének ezzel pissza 
szerezze a régi átütő erőt. 
Terve ezerint 32 hüséges tanitványával 

akik közül 15 nő, megindul Caira tarto 
mányban s meglátogat minden falut, hog 
az egyénenkénti ellenállásra rábeszélj 
az embereket Tervét levéjben jelentetb 
Willington alkirálynak is. 
Gandhi reméli, hogy mindjárt utja ele 

jén letartóztatják. 

Stájerország is meg- 
semmisitette a szélső- 
jobb mandátumait 

Bécs, augusztus 1. 
Az osztrák kormány erőteljesen folytatj: 

tovább a szélső jobboldal letörését, hogy be 
biztositsa magát a németektől egyre nagyobl 
energiával fütött nemzetiszocialista mozga 
lom előretörésével szemben. 
A gráci tartományi gyülés a késő éjszaka 

órákban is tárgyalt még s ezen az éjszaka 
ülésen nagy szavazattöbbséggel kimondotta 
a nemzetiszocialista párthoz és a steia 
Heimatschutzhoz tartozó képpiselők man 
dátumainak megsemmisitését. 
A határozat főként amiatt keltett igen nagy 

feltünést egész Ausztriában, mert a jobbol 
dali áramlatok abban biztak, hogy nem 
megy keresztül olyan könnyen és esetleg su 
lyosabb természetü zavarok keletkeznek : 
tartományi gyülésen, ami a nemzetiszocialis 
ták javára lett volna. 

Vajda és Mihalache kibékülnek 
Kolozsoár, augusztue 

Vajda mniszteremök Kolozsváron tar 
tózkodik. A miniszterelnök tartózkodásá 
nak az a célja, hogy a kormánypárt ke 
belében legutóbb felmerült aellentéteke 
elsimitsa. Áz ideirányuló megbeszélések 
nek kiszivárzott szerint eredményül 
van. 
Egyes . verziók szerint Vajda á 

Mihalache között a nyár folyamára Trev 
va Dei jött létre. 
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4. oldal 

VILÁGPOLITIKA 

A iont, a kanadai dol- 
iárés a rupia házassága 

Londoni jelentés szerint, ugyanakkor, a
 

midőn a világgazdasági tanácskozás 
szét- 

pszlott, vagyis csütörtökön este megálla- 

podás jött létre Anglia, valamint 
domini- 

umai és India közt abban az érte
lemben, 

hogy ezek a gazdasági egységek 
közös 

csoportot alkotnak s pénzlábaikat 
a font 

sterling alapján teljesen egymáshoz
 han- 

golják. Amint köztudomás-nu, Kanad
ában 

a dollár, Indiábana a rupia a pénzláb s 
a 

többi dominiumok is egészen önáll
óan in 

tézték eddig pénzpolitikájukat. Enne
k az 

egymástól és a Brit Királyságtól függet-
 

len voltát nemrégiben élesen megvilág
itot 

ta a délafrikai köztársaság aranypolit
iká- 

ja, amelyet a font sterling értékének le
ej- 

tése után követett. A kanadai dollár érté-
 

két viszont az Egyesült Államok dollárá
- 

val szemben kellett egész külön pénzpo
- 

Etikai irányelvek szerint védeni, mióta az 

ÚSA dolláremelő politikáját megkezdte. 

Az angol bankpolitika még nem látja el 

érkezettnek az időt arra, hogy ujra visz- 

szatérjen az aranyalapra, bár éppen ma 

is azt jelenti a táviró, hogy az Angol 

Bank aranykészlete ujra rekordmagasságot 

ért el. 900 millió font sterling értékkel. 

Az aranyhalmozás tehát szakadatlanul 

folyt és a némileg meggyengült font lehe- 

tőséget is teremtett az aranyalap kiegészi 

tésére. Lehet, hogy maga a font sterling 

most már elég erős lenne arra, hogy az 

aranyfizetés kötelezettségét vállalja, en- 

nél azonban az angol kormány fontosabb- 

nak tartja azt, hogy alkalmat adjon a 

tüsbi pénzlábaknak is a bels mt gerősödés 

nek ugyanarra a folyamatára, amelyen a 

font átment. Igy kell érteni azt a megál- 

lpodást, amely most létrejött és amely- 

nek az a lényege, hogy a Brit Királyság 

és domininmok csak egymáshoz való 

viszonylatukban állapodnak meg véglege- 

sen, azonban e mellett megengedhetőnek 

tartiák, hogy mega a közöe pénzalap idő- 

közönként megváltozzék. Nem történhe- 

tik meg például, hogy a font és a kana- 

dai dollár, vagy a rupia egymáshoz való 

viszonylata módosuljon, de lehet, hogy a 

font változik a dollárhoz, vagy a frank 

hoz viszonyitva és ebben az esetben a 

font-egyezményben résztvevő többi pénz- 

lábak aemzetkézi érteke is ugyanebben 

az arányban hullamzik. 

Más kérdés, hogy vajjon amidőn ez a 

hatalmas gazdasági terület, a földgömb 

jelentős része ilyen természetü megállapo- 

dásra lép, nem hordja-e ez magában a 
végleges megszilárdulás feltételeit is? 

Igen valószinü, hogy ez igy van. Ha egy- 

szer pénzláb-politikája szempontjából ez 

az egység megalakult, nem valószinü, 

hogy ezt kivülről bármi is megtámadhas- 

sa, belülrő pedig csak olyan mesterséges 

árdrágitási politika módosithatná azt, 

amelyet most Roosevelt folytat. Elméleti- 

leg ennek a lehetősége sohasem szünik 

meg, de gyakorlatilag Anglia ezen már 

tul van. 

Az angol sajtó beláthatatlan horderőt 
tulajdonit az Anglia és a dominiumok küö- 
zött létrejött egyezménynek, amelyet a vi 
lággazdasági értekezlet elnapolásával egy- 
idejüleg tettek közzé s amely lényegileg 
az egész angol birodalmat egyetlen közös 
pénzterületté nyilvánitja, egységes font- 

eterling alapon. A nyilatkozatban ugv 

Anglia, mint a dominiumok kifejtik azt a 
meggyőződésüket, hogy pánzpolitikájuk 
végső célja az arany, mint nemzetközi 
értékmérő és addig is, amig ez el nem ér- 
hető. felismerik a birodalom országai köz- 
*devizaárfolyamok szilárdságának 
nagy fontosságát a kereskedelem érdeké- 
ben, Ezt a célt mindig szemelőtt tartják 
pénzpolitikájuk meghatázsozásánál E cél 
elérését megkönnyiti majd a közös ár- 
emelési politika is. Elősegiti a devizaár- 
folyamok szilárdságát a birodalom ke- 
retén belül az a tény, hogy az angol kor 
mánynak nincs semmiféle kötelezettsége 
egyéb kormányokka szemben a fontster- 
ling jövendő alakuása tekintetében és a 
legteljesebb cselekvési szabadsággal ren- 
delkezik ebben a tekintetben. 

A sajtó a legnagyobb megelégedés 
sel állapitja meg, hogy az angol biroda- 
lom ezzel megalkotta a világ legnagyobb 

és pénzügyileg, valamint kereskedelmileg 
és gazdaságilag legfontosabb egységes 
pénzterületét, amelynek határain belül a 
pénz váltófolyama rögzitettnek tekinthető 
s hogy a közös pénzegység nincs sem az 
aranyhoz, sem bárminő idegen aranyva- 
lutához, vagy a dollárhoz kötve. A nyi- 
latkozat értelmében a fontsterling- 
pénzterület nem tekinthető kizárólagos- 
nak és az egyezmény kifejezetten han- 
goztatja annak kivánatosságát, hogy 
egyéb országok is csatlakozzanak ehhez 
a politikához. Ugy tudták, hogy elsősor- 
ban a Skandináv-államok mutatnak haj 
landóságot arra, hogy a fonteterling- 
csoportba belépjenek. 

E. 
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NLM -ban tartandó 

Épit 
Dolgozik 
Tervez 

Brassó, augusztus 1 
Ismerik önök Katz Sándorné 

szonyt - Jeruzsálemből? Vagy ha ugy 
jelezik: Grosszmann Böskét - Debrecen- 
ől 
Valószinüleg csak nagyon kevesen itt 

Erdély bércei között. sorok irója is 
csak egész véletlenül kötött ismeretséget 
vele - fantasztikus! - egy brassói pan- 
zió közös ebédlőasztalánál. Itt töltött né- 
hány napot Brassóban, sógornőjével és 
annak kisleánykájával. Azért tették meg 
a hosszu utat Jeruzsálemtől Brassóig, 
hogy a kisleány, a Katz Piri - megtanul 
jon jó étvággyal enni. 
Ugy hangzik, mint valami álom, mint 

Elindul a kislány Debrecenből... 
Már az is szinte regény, ha kissé ro- 

mantikamentes regény is, hogy miképpen 
került ki Katz Böske Debrecenből - Je- 
ruzsálembe. 
Apja terménykereskedő volt Debrecen- 

ben. Egyik fia, aki Párisban tanult, be- 
teg lett. A beszélgetés során nem derül 
ki, hogy mi volt a betegsége, de valószi- 
nü, hogy tüdőbajos volt. Az orvosok me- 
legebb éghajlatot ajánlottak a betegnek. 
Az apa tehát felült a vonatra, elrobogott 
Párisba, felcsomagolta a beteg fiut és 
vitte levegőváltozásra - Palesztinába. A 
család egyelőre otthon maradt, magyar 
földön. De azt már tudta az öreg Grossz- 
mann, hogy a konjunktura szép napjai- 
nak vége is ott lebeg a délibábos Ilorto- 
bágy fölött. Kicsit szétnézett Palesztiná- 
ban, hogy hol is lehetne a kenyéradó mun 
ka végét megfogni. Látta, hogy lehet del- 
gozni és keresni. Írt haza és a család: 
anya és még öt gyermek egy szép na- 
pon már a palesztinai égre néztek fel. 

Az élet ritmusa 
Ennek a kis riportnak, amely egy bras- 

só: panzió szobájában született meg, nem 
lehet célja, hogy történelmi visszapillan- 
tást nyujtson a mai Palesztina keletkezé- 
sére, a telepitések történetére, az uj zsi- 
dó állam poitikai és szociális viszonyaira. 
Csak azt adja vissza rövid éós zeufolt 
mondatokban, amit egy Debrecenből el- 
származott s nevetségesen fiatalon férjhez 
ment urilány szeme meglát az ujjászüle- 
tő Szentföld heroikus mai életéből. 
Ahogy a Jeruzsálemből visszaérkezett 

fiatal asszony a kérdések özönében elnéz 
maga elé, látom, hogy egyetlen szempil- 
lantásba süriti azt a rengeteg élményt,. 
amely odakünn, az idegen hazában rá- 
zuant. Ahogy a szeme körülsétált a szobá 
ban, nem a panziószoba falait és buto- 
rait látja, de igenis ott vannak előtte a 
jeruzsálemi utcák, nem régiek, azok ott 
a Szentfal mögött, hanem az ujak, a mo- 
dernek, amelyek szinte szemeláttára nőt- 
tek ki az izzó homokból és sziklaföldből. 
- Épitenek, - mondja csendesen és 

biztosan. - Az épitkezés természetesen 
más, mint amit itthon lát az ember. Az 
ottani éghajlat más épitési stilust követel. 
nyag a kő és a cement. De amit most 

épitenek, az a ház a modern élet minden 
követelményének eleget tesz. Minden ház 
ban, már a lakóházakban, fürdőszoba! 
A munka ritmusa szinte kápráztató. Ha- 
talmas áruházak, bérpaloták nőnek egy- 
másután a forgalmasabb utvonalakon, 
künn a perifériákon pedig épülnek az 
otthonok. A rahovai városrész bármelyik 
európai főváros villanegyedébe beille- 
nék. Csupa kertes lakási S ugyanilyen 

urasz- 

............ 

FILMHIRADÓ A SZENTFÖLD MAI ELETERŐL 

AZ UJ PALESZTINA 
A debreceni szülelésü Kaiz Sándorné 6 évi távollé uián visszajfött 

Erdélybe - nyaralni 

valamelyik mese, Szindbád történeteiből. 
Hárman Brassóig jönnek a Szentföld fő- 
városából, hogy egy pöttöm kis leányka 
étvágyat kapjon a mindennapi ebédhez, 
amelyre itt már hovatovább csak az ét- 
vágy lesz meg, ebéd nélkül. 

Palesztinából jött utas éppen olyan ér- 
dekes vándora a világnak, mintha - 
mondjuk - a legsötétebb Szovjetorosz- 
ország kellős közepéből érkezett volna kö 
zénk, nyomorusággal és vámsorompókkal 
és politikai előitéletek drótsövényeivel 
körülbástyázott középeurópaiak közé. 
Mert a mi szemünkben, hogy ávolabbia- 
kat ne is emlitsünk, a mai Oroszorcszág és 
a mai Palesztina van olyan fehér Éolt 

A terménykereskedés itt természetesen 
nem volt üzlet. Az-apa tehát áttért a - 
tejgazdaságra. Tehenet, kecskét tartot- 
tak, a kis „tejfarm" jól ment, biztos üz- 
letnek látszott és hozta a jó piasztereket 
a konyhára. Ha nem lett volna más a 
város, ha nem tudták volna, hogy uj ott- 
honuktól alig sétányira emelkedik a régi 
Jeruzsálemet körülövező fal, amelynek 
egyik szakaszát a zsidóság „Szent fal- 
nak' nevezi, ha nem jártak volna arabok 
s más keleti népek az utcákon, nem is 
tudták volna, hogy nem otthon, Debre- 
cenben élnek. 
Hat évvel ezelőtt ment ki a magyar-zsi- 

dó-család Jeruzsálembe. Másfél év mul- 
va meghalt az apa s ekkor az anya és 
négy gyermek visszamentek a szülóföld- 
re. a Hortobágy mellé. 
Grosszmann Böske ottmaradt Jeruzsá- 

lemben. Férjhez ment. Férje Kaiz Sán- 
dor - nagyováradi. Foglalkozására nézve 
kulturmérnök. 

- Palesztinában 
lesz a másik. a most épülő városrész. a 
Rahoovia B., amely 

két éppel ezelőtt még puszta föld volt. 
Ma ott már nem lehet házhelyet kapnui. 

- Ipar, kisipar? 

- Van. De Palesztina gyárvárosa nem 
a főváros, hanem - Tel Ápip. Selyem- 
syár. Cipőgyár. Vasöntőde és gépgyár. 
Modern butorgyár. Lámpaárugyárt és 

elektrotechnikai nagyüzem. Konzervgyár. 
És cigarettagyárak. Hajfában van az olaj 
központja. Azonkivül szappangyár és ce- 
mentgyár, mely a hatalmas tempóju épit- 
kezésekhez szolgáltatja a nyersanyag egy 
részét. A kisipar éppugy megvan, mint 
bármelyik európai városban. Képzett 
iparos, azonnal boldogul. Munkenélküli- 
ség? Egyelőre - nincs! 
- 4 földmüvelés? 
- A termőföldeket az ugynevezett cha- 

luciskolák növendékei müvelik. Ezek, alig 
hogy elvégezték a tanfolyamot, Paleszti- 
nában azonnal a munkatelepekre, az ugy 
nepezett koucákra mennek. Ott élhetnek, 
ameddig akarnak. Hetenként más-más 
munkakörre osztják be őket: dolgoznak 
künn a földeken, a kertgazdaságokbaun, 
a tehenészetekben, a mühelyekben. Fiuk, 
lányok együttesen dolgoznak egyazon te- 
lepen, éppen csak a szállásuk nem közös. 
la összeházasodnak, maradhatnak. Amig 
a kvucán dolgoznak, van lakásuk, ellátá- 
suk, ruhájuk, élelmük. H azonban elmen- 
nek a telepről, akkor nincsen igényük 
semmire. Sem fizetésre, sem kártérilésre. 
A termést, akár a gabonát, akár a kert- 

1 gazdaságok veteményeit, akár a tejgazda- 

zsza NNERSÉGEK ALIALMÁTA 
Rendezi az UNIUNEA FUNDATIUILOR CULTURALE REGALE. 

1933 augusztus 1-től szeptember I5-ig 
Kulturális rendezések : Szimfonikus hangversenyek, ének, szinház, opera stb. - Spnort- 
rendezések: Box, birkózás, lóversenyek stb. - Luna-Park és egyéb szórakozások, ve- 
lencei gondolák, meglepetések stb. - Naponta uj müsor - 50 százalék menetdiikedvezmény 

a román vasutakon, árkedvezmény a szállodákban, éttermekben és üzletekben 
A Bukarestbe való menetjeggyel ingyen visszanutazhatik. 

gyasztókhoz. A mezőgazdasági 

1933 augusztus 2 

JölluN BUKARESIBE! 

mint Közép-Afrika valamelyik fel nem 
kutatott fertálya. Ó, nem a világpolitik 
magas szempontjaiból, hanem egysz. 
rüen azért, mert bizony nagyon édeske. 
veset tudunk arról, hogy milyen lehet: 
mindennapi élet ebben a két országban 
Azt hiszem, természetes és magától ér 

tetődő gesztus az ujságirótól, ha elindit 
ja a kérdezősködés lavináját, hogy abból 
az ismeretlen és éppen ismeretlenség 
miatt rendkivül érdekes életből, arue 
egy gyermekcipőkben járó államtest, e 
esetben Palesztina életéből egy ebédutá. 
ni beszélgetés alatt elleshető, odavari. 
zsolja a képzelet szines filmhiradóján ll 
ki szemei elé. 

ság készitményeit kerületenként egy-egy 
komité irányitása mellett olyan értékesiti 
szövetkezetféle: a touna juttatja el a f 

termelés 
legfontosabb cikkei: buza, kukorica é 
o ány. : 
- Utak, vizellátás, világitás? 

Az utak gyönyörüek! Olyan utak 
talán sehol a világon nincsenek. Az uta 
kat mindenütt aszfaltburkolat pédi. A 
vizellátás azonban nem olyan magától 
értetődő, mint Európában. Jeruzsálem 
ben például hetenként csak kétszer ad 0i 
zet a központi vizgyüjtő. A házakban 
edig külön viztartályok vannak, ame 
vek többnapi szükséglet mennyiségét fe 
gadják magukba. Most tervezik, hogy 1 
Jarkon folyó vizét használják fel a vi 

- Ha fáradt és izgatott, ha álmatlansá 
ban és gyakori félelemérzetben szenved, ha has 
görcs, mellnyomás vagy szivfájás kinozza, akkot 
igyék reggel éhgyomorra 1-2 pohár természele 
„Ferenc József' keserüvizet, mert ez mef 
szünteti az emésztési zavarok okait s elháritja 1 
vértólulást. 

szükséglet ellátására s erre a célra máf 
együtt is van 30 ezer angol font, de! 
munkálatokat csak akkor kezdhetik ma 
ha legalább egymillió font már össt 
gyült. Van egy másik íterv is arra, 
erüzsálanet a Jordán vizéből , lássák e 
de ennek a tervnek kivitele sokkal többé 
kerülne. Igaz, hogy a Jjordán közeleb! 
van, mint a Jarkon, de viszont alacsony4! 
ben fekezik a tenger szinénél a ordál 
medre s a viz felszivattyuzása emésztelt 
fel rengeteg pénzt. A villanyt a 7el A 
mellett a f ordán torkolatánál felállito 
hatalmas pillanytelep adja egész Palesztt 

nának. 
HITLER - PALESZTINÁBM 

- Milyen a mindennapos élet Jeruz 
lemben? 

Fel kell vetni a kérdést, mert J erui 
lem az európai ember szemében a v4 
és a történelem romantikus emlékel 
telitett szent hely, s szinte profán az 
gondolat, hogy ott is épp ugy élnek, ' 
nek és szenvednek az emberek, mint 
felénk, ahol a leszegényedés miatt 
den talpalatinyi hely a nyomoruság " 
fán kálváriája lett va lez., föll 
- Jeruzsálem, nem Erába a Szentfő 

szive, inkább patriarchális hely. Ot 
családi élet dominál. De kávéház. mel 
tánclokál épp ugy van, mint min en i 
rópai városban és városkában. Ie 
azonban izig-périg modern páros. Az amé 
az utcának él! A mozikban angol és 
rikai filmeket adnak. Amióta Hitler émő 
metországban uralomra jutott, a inő 
ilmeket bojkottálják egész Palesz ami an. És éppugy mellőznek mindent "
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Rovatvezető: A KÖZÖNSÉG 

Kii 

csak az autóknak 
ad a beftonufon 

szab járni 

Ahétfalusi olvasónk juttatta hozzánk 
gyik hétfeln azzal, hogy a benne felso- 

1 alá a hétfalusiak közérdekü és indokolt 

ltámeit fejezik ki: 
Kérjük Önöket, hogy b. lapjuk utján hi 
fel az illetékesek figyelmét arra az álla- 

ák amit a svéd utépités nálunk okozott 
elt egyenesen türhetetlen. 

etést Ha ez tovább igy tart, egyszerüen 
önik minden forgalom Brassó és Hét- 

kezszünik Minden szekér, vagy kocsi közle- 

akse Brassó felé el van vágva, kerülniök 

era Noa felé: és ez az ut - eltekintve at- 

hogy hosszabb, - olyan rossz s esős 

dében akkora a sár, hogy az üres szekér is 

teher egy pár állat részére. Az antók 

e ban szabadon közlekednek, hiszen azok 
védeké. vagy más „magasabb" embereké. 

De nem igy képzelte el a dolgot a nehezen 

üzködő, adóterhek alatt nyögő falusi gazda, 

agy szekeres! Nem az ő hibájuk, ha a své- 

Jek későn kezdték a munkálatokat s igy nem 

ehet az ő bőrükre kipótolni az elvesztett 

dőt! 

Mi mind örülünk az uj utnak, bár talán 

incs is okunk örülni. Hiszen, mire kész lesz, 
még sok idő telik el s addig mindenkép meg 
an nyomoritva a szegény lótartó gazda. 

Köztudomásu, hogy Brassó városa a vámot 
Scherg-gyár tájékáról kihelyezte Derestyére 

izesse az amugy is borsos vámot. S mi most 
az utépités folytán a helyzet? Félterüvel egész 
ámot fizetünk! Hozzá a nagy kerülőt rossz 
uton megtenni. Hol itt az igazság? 
Az ugynevezett alsótömösi Malomdomb és 

Derestye közt már rég kész az aszfaltozás, 
le tisztességes terüvel most sem engedik át 
k falusi gazdát. Megtörtént már, hogy bizo- 
hyos, magukat mérnöknek nevező urak, egy- 

öt s ha egy ölnyi fa van a szekéren, lerakat- 
ák a felét. Igy lesz egynapi munkából kettő, 
agyis dupla munka és dupla vám. 
Van-e mindezekről tudomása Brassó város 
agyrabecsült és közszeretetnek örvendő pol- 
ármesterének? 

Zárják el az utat Derestye és Brassó közt 
eljesen s ugy az autók, mint a szekerek, egy- 
ormán kerüljenek a Noa felé s fejezzék be 
yorsan a munkát. Ehhez persze előbb a Noa 
lé menő utat tegyék járhatóvá, még pedig 
ksósorban a svédek költségén, hiszen az ut 
yors megépitése az ő érdeke. Vagy ha nem, 
át végeztessék a munkát fele uton s másik 
észét hagyják járhatóan, ahogy volt. De egyi- 
et a kettő közül meg kell tenni. Senki sem 
Iván lehetetlent, de igenis kivánják, sőt kö- 
etelik a csángó gazdák, hogy emberségesen 
tézzék el a dolgot! 

Mindenki tudja, hogy a legtöbb fa, élelmi- 
KK, stb. a csángó községekből kerül a bras- 
ei Piacra. De, ugy látszik, senki sem gondolt 

hogy ha ez igy tart, a cikkek megdrá- 
oz Amellett Brassóból Hétfaluba is kell 
v dolgokat. Ha vannak kötelességeink, 
dérzengenek jogaink is, hiszen mégis csak 
i zető polgárok vagyunk s nem engedhet- 

meg magunkkal az ilyen játékokat. 
4láirás. 

mzenmi 
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kira lemegyike a 

Cauten imdég a legrészletesebb és i ortodkusabb forrásai uortodoy ásai voltak az erdé- zó tudósokaapom fiilődésével foglal- 
Kk és irókna 

s képzeltük, hogy igy megy ez a svéd 

zerüen megállitják a szekeret, lemérik a tön- 

Brassó, augusztus 1. 
A brassói munkakamara vezetősége, - mint 

ismeretes, - programmpontjául tüzte ki a 
zárórakérdés rendezését. A probléma külö- 
nösen a kereskedelmi alkalmazottakat érdek- 
li, mert köztudomásu, hogy a zárórát az 

be, annak ellenére, hogy erre ponatkozólag 
törvényes intézkedések pannak érvényben. 

Tekintve, hogy a záróra kérdését csakis a 
munkaadókkal egyöntetüen lehet eredménye- 
sen rendezni, a brassói munkakamara vezető- 
sége néhány nappal ezelőtt átirt az ipac- és 
kereskedelmi kamarához és kérte, hogy a 
kamara is vegyen részt a tárgyalásokban, 
mint a kereskedők képviselője. Az átiratban 
azt javasolták, hogy nevezzenek ki egy négy- 
tagu bizottságot, amelyből kettő a munka. 
kamara, kettő pedig a kereskedelmi kamara 
megbizottaiból kerülne ki. 
A munkakamara vezetőségének legnagyobb 

meglepetésére azonban 
a brassói kereskedelmi kamara pezetősége 
a legerélyesebben visszautasitotta a meg- 
hiovást. 

Szombaton ugyanis Hozan dr., a munkaka- 
mara főtitkára, hivatalos átiratot kapott a 
kereskedelmi kamarától, amely bejelenti, 
hogy 
a zárórakérdés a kamara törpényes hatáskö- 
rén tul terjed és ezért a munkakamara által 

igy egy eszekér sem mehet el, hogy meg ne N EM . ES FERENC RIPORTJA: ; 
. 

BRASSO LUBICKOL... 
Opfimista megfigyelések a Tömös-menti potyastrandról - Jobban kell 
a zene, mint a szamóca! - Pillanatfelvételek egy erdei táncmulatságról 

Reklám a Természetnek 

Brassó, augusztus 1. 

Ön siránkozik, kedves polgártárs, hogy 
ama megunásig hangoztatott válság minden 
fizimiskára rányomta szörnyü bélyegét és 
minden kedélyen válságos nyomokat hagyott. 
Nos, jőjjön velem a Tömösvölgyébe! Üdvös 
dolgokat láthat! Elaggott nagymamákat, akik 
halványlila fürdőtrikóban, földöntuli mosoly- 
lyal paskolják a hüvös habokat. Letört pro- 
letárt, aki Rockefellernek érzi magát egy 
darabka nyársonpiritott szalonna mellett... 
Nézze, mennyi szin nyüzsög azon a napsü- 
tötte domboldalon! Hallja-e, milyen boldog 
hangokat sodor magával a füszálak hegyén 

Felhőtlen ég alatt, szeszélyesen kanyarog- 
va, köveken bukdácsolva, idegcsillapitó mu- 
zsikával szalad a Tömös. Ég a napmelegtől a 
kopár szik sarja (Arany Jánostól plagizáltuk, 
mint sejteni tetszik), a vizben hancurozó tö- 
meg azonban ügyet sem vet a kánikulára. 
Uszni bajosan lehet a sekély Tömösben, mint 
ahogy a tevét sem lehet a tü fokán átbuj- 
tatni, de beleállni, alábukni és lubickolni, azt 
igen! Képzeljenek el egy végtelenbe vesző, 
szabálytalan alaku fürdőkádat, alján és ol- 
dalain természetes kőcsempével: ez a Tö- 
mös! 

A partokon ruzsvörösre és kávébarnára sült 
brassói indiánok tanyáznak. Rikitó szinekben 
pompáznak a fürdőruhák, csak egy-egy szo- 
lidabb ur grasszál fehér „lengemagyarban" 
(Tamási Árontól kölcsönvett fehérnemüjelö- 
lés). Bár általános feltünést és derüt keltett az 
a néni is, aki bokáig érő kombinében lan- 
dolt a Tömös vizén. 
A fagylaltárusok kedvenc zarándokhelye 

az ezrektől ellepett Tömösvölgye, ahol né- 
hány perc alatt az egész készletet elkapkod- 
ják. Egy lej a fagylalt adagja. Ize csak any- 
nyi van, amennyit a fenti pénzösszegért adni 
lehet. Kevés. Hidegnek viszont türhetően lan- 
gyos. 
A napfürdőző közönséget azonban ez is 

hüti, hogy aztán ujabb hőhullám rohanjon 
rájuk. Lássa, kedves polgártárs, ez is ingyen 
van: a Nap. Végigdülhet a pázsiton, kitár- 
hatja mellét a kékségben szikrázó tüzmag- 
nak. Izzadhat, szuszoghat, szunyókálhat, a 
mennyit csak tetszik. Gondolatait nem cenzu- 
rázzák. Kedvére szidhatja haragosait és kor- 
látlanul merenghet azon a pirosban végződő 
fehér fürdőtrikós lányon, aki néhány lépés- 
nyire vajaskenyeret majszol és vidáman fü- 
työrészik! Magára... 

KOLDUSOK ITT IS VANNAK... 
Néha-néha sötét szin vegyül a napsütésbe 

és ilyenkor felmerül, hogy az élet nemcsak 

egész ponalon egyetlen kereskedő sem tartja 

BRAS.SOI SZEMLE 
Ahrassói Inar- és Kereskedelmi Kamara 

nem hajlandó részívenni a záróra- 
kérdés rendezéséhen 

A Munkakamara vezetősége Bukaresten keresztül fogia kény- 
szeriteni a Kereskedelmi Kamarát a törvény betartására 

tevezett rendezési akcióban nem vehet 

résza. 
Igy tehát a közös bizottságba kiszemelt meg- 
bizottait sem nevezheti meg. 
Az átirat kézhezvétele után a munkakama- 

ra vezetősége elhatározta, hogy a kereskedel. 
mi kamarát Bukaresten keresztül fogja in- 
tranzigens álláspontjának megváltoztatására 
birni. A munkakaimarák felállitásáról szólo 
törvény ugyanis kimondja, hogy valahány- 
szor olyan kérdés merül fel, amely olyan 
munkaadókat érint, akik a munkakamarának 
nem tagjai, ugy az illető munkaadók törpbé- 
nyes testületének segitségét kell igénybe oven- 
ni. Ezek a testületek pedig - a törvény sze- 
rint - kötelesek a munkakamara akcióiban 
résztvenni és annak határozataiban állást 
foglalni. 
A munkakamara vezetőségének tehát az az 

álláspontja, hogy 
a kereskedelmi és iparkamara törvényelle. 
nességet követ el, amikor megtagadja a zár- 
óra ügy rendezésére inditott közös akctió- 
ban paló részvételét. 

Éppen ezért átiratot küldenek a munkaügyi 
miniszternek, amelyet megkérnek, intetveni- 
áljon az ipar- és kereskedelemügyi mivisz- 
tériumnál, hogy ez, mint felettes fórum, kö- 
telezze a brassói ipar- és kereskedelmi ka- 
marát a zárórarendezési akcióban való rész- 
vételre. 

kergetődző fuvalom? Ez a jókedv nem szin- 
lelt, ez a kacagás nem hamis. Ebben a ter- 
mészettel ölelkező nagy önfeledtségben nin- 
csenek melléütött akkordok! Kell ez a va. 
sárnap az embernek, hogy a lepergett hét ro- 
botjára fittyet hányva, vidám patefonszó, 
patakzugás és szalonnasercegés mellett fe- 
ledjen mindent, ami gyötri: Hitlert, bérre- 
dukciót, boldogtalan szerelmet, vagy éppen, 
amit jólesik. Mindezt ugyszólván semmiért.. 
A finom levegőért ezideig nem fizet adót, a 
patak ingyen folyik, a hangulat költségmen- 
tes. Ha büdzséje ráadásul még egy krigli sört 
is megenged, legyen boldog és ne kivánjon 
többet! Nagymamuskák, csak paskoljatok! 

Szinek a Tömös partjáról 
lubickolás. Kéregetők bizony itt is vannak.. 
Többnyire férfiak, akik poros bakancsokban 
csoszognak a kiszemelt elé, hogy az általános 
nincstelenségre hivatkozva, megszámolt le- 
jeikre törjenek. 
Ide kell soroznunk a szamócásasszonyokat 

is, akik páratlan szivósságról és türelemről 
tesznek tanuságot. Félóra hosszat képesek 
árujukat dicsérni, a gyümölcs zamatját, szi- 
nét, minőségét. Románul, magyarul, sőt a 
szász publikumnál németül is... Nyelvzsenik, 
de rossz üzletasszonyok. Némelyik fürdőző 
kedvenc kutyáját is elhozta. Az sem vesz tő- 
lük. 

A zenés koldusok már fokozottabb párto- 
lásnak örvendenek. Nem jönnek a strandra. 
Rendszerint annak az utnak valamelyik ka- 
nyarulatánál állanak, amelyen a közönség hazafelé igyekszik. Tiz-tizenkétéves cigány- 
gyermek a primás, aki kopott nyirettyüjén fülhasogató dallamol nyekereg. A kontrás ne- héz szerepét nagyapja tölti be, aki lázas buz- 
galommal igyekszik unokáját tulharsogm. Dzsez a rengetegben. Eredmény: lejek hulla- 

Jól kezdődik a hét, 
mert a mai naptól kezdődőleg közismert cégünk, a 

„RECLAMA"-ÁRUHAZ 
átköltözködött a Kapuutca 33 (vigyá 
harmincHÁROM1!! 1) alá, ahol olgá fég 

szövetel, vásznat, delént, kartont, zephirt, harisnyát, inget, lejkendőt, stb. 
Várjuk kedves vevőinket és kérjük tovább 

„RECIAMA"-ÁnuUHÁZ 
Kiváló tisztelettel : 

ságu 

nak az ut közepére tett kalapba. Következ- 
tetés: a zene jobban kell a közönségnek, mint 
a szamócal 

CSAÁRDÁS MEZITLÁB ÉS EGYÉB 
LATNIVALÓK 

Emlékezzünk meg a türkösi róm. kath. 
egyházközség elkésett majálisáról is, amely 
itt ment végbe a Tömös völgyében. A ták 
alatt rezesbanda szólt, amely jobban győzte 
szusszal, mint akár egy szimfónikus zenekar. 
Stopperórám tanusága szerint félóra hosszat 
játszották a „Teve van egypupu' ciműü, ez 
alkalomra felelevenitett slágert és ugyanany- 
nyi ideig a „Frissen jó a csók' keringőt... 
A résztvevők persze táncoltak. Tarka viganók 
lebegtek a zöld parkett felett, uszályos zsor- 
zsettruhákkal keverve, ami azt igazolja, hogy 
a divattal Türkösön is lépést tartanak. Az 
egyik ur mezitláb aprózta táncosnőjével a ro- 
pogós csárdást. Ugy bokázott, mint a paran- 
csolat! Jól mulatott. Szive az örömtől, boká- 
ja az összeütéstől dagadt. 

Egy idősebb hölgyet kézről-kézre adtak a 
táncosok. A hölgy karján piroscsikos asztal- 
kendő libegett, amelyet szórakozottságból ott- 
felejtett. Általában kedélyes volt az egész. 
Öreg párok lendültek gyepre, szaporán bho- 
kázva, hogy korukat megcáfolják. 
A zenekar körül, hosszu padokon ülve, sé- 

tálva, táncolva, álldogálva, hemzsegett a 
publikum. 

- Nagyon kellett ez a kis jövedelem! - 
mondja Vogel Rezső, az egyházközség gond- 
noka, akitől az eredmény felől érdeklődünk. 
- Örülök, hogy ennyi ember gyült össze. 
Régóta szándékunk, hogy megtartisuk a má- 
jálist! (Nyilván ezért maradt juliusra!) 

Az erdei táncmulatság müsorán „szerencse- 
halászat' is szerepelt, amely azt jelenti, hogy 
a jelentkezők - a dij lefizetése után - egy 
gyékénnyel boritott bódé nyitott tetején ke- 
resztül kivethetik horgaikat. Kinek mi akad 
a horgára: apróbb tárgyak. A bódé körül 
gyermekek hasaltak, akik a gyékényt félre- 
huzva, nyitott szájjal gyönyörködtek a cso- 
dák birodalmában. 

Érdemes feljegyezni, hogy a Tömös-menti 
paradicsomnak olyan látogatói is akadtak, a 
kik nem strandoltak, még kevésbé napfürdőz- 
tek, sőt... A furcsa vendégek, akik az egyik 
árnyas domboldalon külön kolóniát alkottak, 
állig felöltözködve, lankadatlan buzgalommal 
üritgették a borosdemizsonokat. Pityókás volt 
az egész társaság... Ravasz inkvizitorok sem 
találhatnának ki nagyobb kinszenvedést, 
mint kánikulában, fekete ruhákban, napszám- 
ban inni... Az egész ügyben csak az a meg- 
foghatatlan, hogy miért kell „ezért" kilomé- 
tereket gyalogolni? Ilyen week-endet akár. 
melyik városbeli korcsmában is rendezhet- 
nek! 

* 
Örökitsünk meg hirtelen mindent, ami az 

általánosan tuláradó hangulatot teljessé tet- 
te! A zöld füszálak között cikázó gyikokat, 
a titokzatos meséket suttogó faleveleket, a 
Tömös mormoló muzsikáját... Veregessük 
meg a fák vállait, simogassuk meg a selymes 
pázsitot és öleljük meg a jótékony napot! 

ELLÁGYULT EPILOGUS 
Este van, este van... A gyuródeszka Fima- 

országuton autók, motorbiciklik százai 
robognak a város felé. Hömpölyög a boldog 
népvándorlás. A kék firmamentumon már oti 
reszket az első csillag, amikor az ambiciózu- 
san pöfögő tramway Brassóba ér...1 

Jőjjön, kedves polgártárs és nézzen szét a 
végállomáson! Azt a derüsen kacagó, napbar- 
nitott asszonyt hat gyermek várja otthon és 
nem tudja, miből főz holnap? Azért kacagl 
Annak a pirospozsgás fiatalembernek, aki 
hatalmas hátizsákkal, mosolyogva száll ki a 
vicinálisból, tegnap mondták meg, hogy 'eépi- 
tik! Azért mosolyog. A Természet csodát tett 
velük. Holnap gondokkal ébrednek, egész hé- 
ten gyötrődhetnek, a jövő vasárnap ugyis el- 
felejtik. Itt lehet. Brassóban és környékén 
mindenkinek módjában áll, hogy zöldelő he- 
gyek között ledobhassa mázsás terheit... 

Erre céloztam riportom elején, kedves pol- 
gártárs! A Természet valóban hálás iehet 
nekem, hogy igy feldicsérem. Viszont én is 
hálás vagyok neki, hogy ezeket a sorokat 
megirhattam. Kiabáljam-e, hogy „éljen"? 
Megvolt eddig is és tudom, jól tudom, hogy 
tulél engem! 
Azért csak éljen, hogy éltessenl!! 

umazomsm mmea 

APPEL 
és VOGEL 

jól jegyezze meg: 
jól vásárolhat : 

i szíves pártfogásukat. 
APPEL és VOGEL, 

.



A Brasovia 
cséluci emelkedíek 

Bressó nemzeti csapalta az első lekidöben lanyhán játszott, a má- 

sodikban összeszedte magát és győzött 

Brasovia-Dragos UVoda 3:1 (0: 0) 

Biró Radulescu (Bukarest) 

, Brassóo, augusztus 1. 

Ezt a találkozást hatalmas érdeklődés 
előzte meg. Különösen azért, mert a mér- 
kőzéstől sok függött. Az volt a kérdés: 
bent marad-e a Brasovia a Nemzeti Baj- 
nokságokban, pvagy pedig Kiesik és czzel 
elvesz a vidéki kisváros sportéletének a 
szürkeségében. A Brasovianak tehát vá- 
lasztania kellett és - belefeküdni kemé- 
nyen a játékba. 

A mérkőzésen és főleg az első félidő rá- 
tékán nem látszott meg a meces döntő 
fontossága. A hőség minden erőt kivett 
a játékosokból, akik egyébként is nem 
mnutatták azt a formát, amit a Nemzeti 
Bajnokságban való további szereplés meg 
követelt volna. Áll ez főleg a Brasovia 
halfsorára, amely ujból szamoru bizonyi- 
tékát adta annak a lelkesedéshiánynak. a 
melyre Brassó város sportjának szüksége 
volna. 

A második félidőben és főleg az első 

gól után életrekapott a csapat és az egész 
játék megelevenedik. Szebbnél-szebb ak- 
ciókkal igyekeznek az első félidő unal- 
mas egyhanguságát kárpótolni Hatalmas 
lendülettel fekszik bele a brassói együttes 
a játékba és ennek a lendületnek az 
eredménye az a három megérdemelt gól, 
amely a jövőheti mérkőzésre két gólará- 
nyu előnyt biztositott a Brasoviának. 

Ez az aránylag kedvező eredmény 
azonban még távolról sem szolgáltathat 
alapot a brassói együttes játékosainak az 
elbizakodottságra. Mert bizonyára nagyon 
jól tudják, hogy még egy nehéz mérkőzé- 
sük van hátra, a csernoviciak otthoná- 
ban, saját nagy és lelkes közönségük 
előtt, ami veszélyes lehet a Brasovia cser- 
novici szereplésének kimenetelére és meg- 
pecsételheti a brassói csapat bajnokságá- 
nak sorsát. " 
A Brasoviának legnagyobb szerencséje 

hogy a csernoviciak feltünő gyengén sze- 
repeltek. 

Az első félidő 
Már az első percben leszalad a Braso- 

via, mire a Dragos Voda részéről egy 
gyenge ellentámadás a válasz. A 7-ik 
percben születik meg az első izgalmas je- 
lenet. Vogl ügyesen átsiklik a csernovici- 
ak védelmén, vonalba bead, de a labdát 
ketten is elszalasztják. A. 9-ik percben 
Bölöni tizenhatméteres lövését a kapns 
vetődéssel fogja. 

Kezd a Brasovia fölénye kialakulni és 
a csernoviciak játékával láthatólag nincs 

megelégedve a közönség. Egyedül Winter- 
nitz tünik ki a csernovici együttesből. A 

12-ik percben korner a D. V. ellen. La- 
komcsik rugását Bölöni stilusosan fejeli, 
de a szemfüles kapus, aki egyébként a 
mérkőzés leghasznosabb embere volt, szé- 
pen védi. 

A Brasovia lassanként visszaesik és 
összeroppanni látszik. A halfsor nnalma- 
san játszik, a csatársor kapkod és csak a 
közvetlen védelem teljesiti kötelességét. 
A 13-ik percben Szika két méterről tiszta 

játék unalmasan vontatott menetét. 

helyzetből ront. Egyre jobban hanyatlik 
mindkét csapat tempója, a játék vonta- 
tottá válik. Minden ember kivétel nélkül 
rossz. Szika, aki egyébként jobblábas, 
balösszekötői poszton játszik és egyetlen 
egészséges rugása sincs. (Ez a felállitás 
sulyos vezetőségi hiba.) 
A 25-ik percben két gyenge korncr a 

csernoviciak ellen. Mindkettőt kihagyták 
a brassóiak. A közönség álladóan bekia- 
bálja, hogy „elalszunk', ami jellemzi a 

A 

BRASSOI SZEMLE 

35-ik percben ujabb három eredményte- 
len korner egymás után. A Brasovia kép- 
telen egyetlen egyet is értékesiteni közu- 
lük. Bölöni II. kimagaslik játékával a 
többiek közül. A 37-ik percben támad elő- 
ször veszélyesen a Dragos Voda. Winter- 
nitz leszalad, lő. de Bányai vetődéssel vé- 
di a labdát. A párpercnyi izgalmat ujra 
csapkodó stilusnélküli játék váltja fel. 
Csak az utolsó percekben élénkül megint 
a játék és a Brasovia nagyon közel áll 
a gól megszerzéséhez. 

A második félidő 
A szünetben elhangzott biztatások 

mintha használtak volna. A Brasovia tem- 
pója élénkülni kezd és összehasonlithatat- 
lanul jobb, mint az első félidőben. Moet 
már végleg eltünik a Dragos Voda a pá- 
lyáról. Egyedül a kapus és a kis Winter- 
pitz jók változatlanul. A 18-ik perc vég- 
re meghozza a várvavárt első gólt, 

Vogel 20 méteres lapos rugása a hátvéd 
lábától irányt változtat és a kapustól nem 
várt ellenkező sarokba gurul. (1:0). 
Kezdés után a Brasovia mindenért kár- 

pótol. Támadást támadásra vezet. Hatal- 
mas fölényük kidomborodik. Ellenállha- 
tatlan. 22-ik percben 

Vogel Szederjesyt szökteti, aki a kapus 
mellett gólt lő. (2:0). 
A 28-ik percben már a harmadik gól- 

ról beszélnek a Brasovia szurkolói. Vogel 
veszélyesen kiszökik, de Lakomcsik, aki- 
nek a labdát átadja, ront. A 30.ik perc- 
ben Bölöni II irtózatos erővel megrugja 
félpályáról a labdát, amely egy pár cen- 
tivel a kapu felett átrepül. 
A 32-ik perc hozza meg az örvendetes 

harmadik gólt: 
Vogel kapásból a jobbsarokba gyönyö- 
rü gólt lő. (3:0) 
Egyre többet támad a Brasovia és al- 

kalma van a Dragos Voda védelmének 
produkálni magát. A kapus nagyszerü. 
Minden védhető labdát nagyszerüen fog. 
Kiválik még Schmidt hátvéd is, aki, miat 
ismeretes, a NAC-cal volt turán Fran ia- 
országban. A végefelé visszaesik a robam 
és az utolsó percben 

kavarodásból közvbetlen közelről szépil 
a Dragos Voda az eredményen (3:1). 

AZ ATLÉTIKAI VERSENY 
A futballmérkőzést megelőzőleg, - már 
délelőtti kezdettel, - atlétikai versenyt ren- 
deztek a KIV, HTV, IAR, DHV és Astra at- 
létáinak részvételével, a helyi lap kupájáért. 
Driási hőségben bonyolitották le a versenye- 

ket, mely nagy akadálya volt az eredmények 
kifejlődésének. 
Az értékes kupát Csegezy György (KIV) 

kiváló atléta nyerte. 

Részletes eredmények: 
100 m. sik: 

1t. Csegezy (KTV) 11,4 mp., 809,60 
2. Jonescu (Astra) 11,5 mp. 
3. Schmidt (KTV) 11,6 mp. 
400 m. sik: 
1. Róth (DHV) 55,5 mp., 732 pont. 
2. Ruck J. (KTV) 55,3 mp. 
3. Ráileanu (Astra). 
800 m. sik: . 
1. Ruck J. (KTV) 2,15 mp., 683,5 pont. 
2. Ruck P. (KIV) 2:15,6 p. 
3. Láhni (KTV) 2:15,6 p. 

1. Ruck P. (KTV) 5:38,2 p., 391,60 pont. 
2. Ruck J. (KTV).3:58,4 p. 
3. Sulicá (Astra) 5:38,6 p. 
5000 m: 

1. Láhni (KTV) 18:18,5 p., 667,50 pont. 
2. Salmen (KTV) 19:03,3 p. 
3. Chicomban (ITAR) 19:29,3 p. 
1500x800x400x200x100 m. staféta: 
1. Első csapat 8:20, háromötöd. 
2. Második csapat 9:00, egyötöd. 
Tápvugrás: 
1. Franz (HTV) 6.65 m., 767,25 pont. 
2. Jonescu (Astra) 6,58 m. 
3. Schmidt (KTV) 6,28 m. 
Magasugrás: 
1. Franz (HTV) i,76 m., országos ifjusági 

rekord, 762 pont. 
2. Klöckner (KTV) 1,63 m. 
3. Jonescu (Astra) t,.58 m. 
Hármasugrás: 
1. Franz (HTV) 12.92 m., 688 pont. 
2. Schmidt (KTV) 12,57 m. 
3. Janescu (Astra) 12,29 m. 
Rudugrás: 
1. Csegezy (KTV) 3.30 m. 
2. Stinghe (Astra) 3,15 m. 
Sulydobás: 
1. Herold (Astra) 11.60 
2. Franz (HTV) 10,80 m 
3. Sturno (KTV) 9.80 m 

pont. 

m., 634 pont. 

a
.
 

PREMIER ! 

ASTRA MOZGÓ, BRASSÓ 
.... 

Nugusztus 1-től hemutatja 
a legkedvesebh és legmulatságosabb 

katonai vigjátékot : 

HUSZÁRSZERELEM 
Eőszereplők: : 

Fritz Schulz, Ursula Grabley, Ida Wüst, 

PREMIER! 

Diszkoszdobás: 
1. Ujsághy (IAR) 36.24 m., 639,14 pont. 

2. Soós (KSE) 33.50 m. 
3. Herold (Astra). 
Gerelydobás: 
1. Soós (KSE) 54 m., 586,125 pont. 
2. Wagner (KTV) 48,88 m. 
3. Herold (Astra) 45,95 m. 

1 órás futás: 

1. Gál (IAR) 14:557,96 m. 
2. Kovács (IAR) 14:107,64 m. 
. Baboie (Astra) 13:819,78 m. 

4. Németzky (IAR) 12:915,50 m. 
x 

Az atlétikai verseny erkölcsi sikerét - mi 
tagadás, - jelentős mértékben rontotta a bi- 
róbizottság döntése. Elismerjük, hogy a ku- 
panyertes Csegezy Brassó legkitünőbb atlé- 
tája, aki teljesitményével bármikor kiérde- 

Részletésen beszámoltunk arról a szenzációs 
bünügyről, amelynek középpontjában Nóth 
Dávid volt ecetgyáros áll, akit pénteken a 
brassói rendőrség detektivjei letartóztattak. 

Voina vizsgálóbiró ugy szombaton, mint 
hétfőn többször is kihallgatta Róth Dávidot, 
keddre pedig számos tanut idézette be Róth 
Dávid ügyeinek tisztázása pvégett. 
A jelenlegi vizsgálat során a pénzhamisi- 

tási ügyet teljesen kikapcsolták. Még annak 

Paul Heydemann. 

melhet egy ilyen kupát. A vasárnapi Ver 
nyen azonban országos rekordot javitott 
ami a sportesemény legjobb teljesitmény 
volt. Franz, a nagyszebeni atléta ugyany 
méter 76-ot ugrott, amellyel megjavitot, 

i i má 
nem nyerhette meg a kupát, csak Frant, ali 
ugyan nem brassói, de a legnagyobb spon 
tclesitményt nyujtotta. ; i 
Ugy látszik, ezt a sulyos hibát az atlétika; 

verseny rendezői is belátták, mert ét tesük 
seink szerint hétfőn a disztrikt hozzájárul, 
sával egy másik kupát vettek, amelvet u. 
lag és csendben a rekordot döntő Fantzut, 
ajándékozták. 
Ezt azonban a pályán, a nagyközönség előt 
kellett volna megtenni. Mert igy diktálják , 

elui a vizséáloai 
Róia Dávid ügében 

sport és az atlétikai versenyek szabályaj 
- 
ö. 

zan 

idején megállapitást nyert, hogy Medgyei 
Árpádnak tulajdonképpen az egész pénzla. 
misitási ügyhöz semmi köze. Soha pénzt nm 
hamisitott és ellene eljárás emiatt nem 
volt. Csak azért került gyanuba, mert Ról 
neki is szólt terveiről, anélkül azonban, hogy 
azokat magáévá tette volna. Ennek tulajdo. 
nitható, hogy Medgyesi nem is volt letartóz. 
tatva, csupán a szükséges információk me 
adása végett idézték be. 

A brassói zsidó hitkörség ióté- A Törekvés Munkás Dalá-da 

konycélu templomihangversenye 
A brassói izraelita hitközség vezetősége el- 

határozta, hogy augusztus 26-án nagy em- 
plomi. hengversenyt rendez. A jótékonycélu 
egyházi hangverseny érdekességét emeli az a 
körülmény, hogy a hitközség vezetősége fel- 
kérte vendégszereplésre Katz hirneves temcs- 
vári főkántort, valamint Fehér Sándor hege- 
dümüvészt, aki már az elmult évben is jólsi- 
került önálló hangversennyel szerepelt. 

Országos Rallye-verseny 
autóval és motorkerék- 

párral Kolozsváron 
Kolozsvár, augusztus 1. 

Az idei feleki (Feleac) hegyiverseny al- 
kalmával a Moto Club Roman augusztus 12- 
én csillagversenyt rendez Kolozsváron, mely- 
re az összes automobilistákat és motorkerék- 
párosokat meghivja. A nagyszámu jelentke- 
zésből arra lehet következtetni, hogy a he- 
gyi- és csillagverseny a szezonnak nagy szen- 
zációja lesz. 
Részletes felvilágositás és jelentkezés I. 
Lechnernél, Brassó, Szent János-utca 15. 

Hol van a nagy csatársor ? 

Kikapott az ACFR 
Ploestiiben 

Tricolor -ACER 2: 0 (1: 0) 
Ploiesti, augusztus t. 

A szebbnél-szebb mérkőzések sorozata után 
nagy meglepetést keltett a brassói vasutasok 
veresége Ploiestiben. Az a csatársor, amelyik 
az utóbbi időben 8-9 gólnál nem akart meg- 
állni, most „leégve" és góltalanul hagyta el 
a ploesti pályát. A belső csatárok - a mér- 
kőzés leggyengébb emberei, - gőólképtelenek 
és használhatatlanok poltak. 
Még egy-két ilyen mérkőzés 
neve elhalványul. 
A csapatból a védelem mutatott szép játé- 

kot. Sok góltól mentette meg csapatát. Az 
első gólt lesállásból kapták a brassóiak, mig 
a második egy közelről lőtt rugás eredménye 
volt. A ploiesti csapat szépen, fairül játszott 
és megérdemelte a győzelmet. (Érdekes, hogy 
a CFR Ploiesten játssza ki mindig a leg- 
gyengébb formáját.) 
Még augusztusban revánsot játszik a két 

csapat Brassóban. 

és a CFR nagy 

Hte a tekéző sportot, valamint a 

vezetősége mély fájdalommal köz.i, hogy 
Bagoly lános, a munkakamara elnökének 
IHonka nevü kisleánya váratlanul elhunyt 
Az ethunyt gyermek temetése szerdán dél. 
után 6 órakor lesz a Spreng melletti temej 
halottas házából. Felhivjuk tagjainkat 
hogy a gyászeset miatt kedden este ? ért 
kor jelenjenek meg a Munkás Ottbonlbu 
megbeszélés végett. 

- A MAGYAR DALAÁRDA VALASZTM 

NYI ÜLÉSE. A Brassói Magyar Dalárda * 
lasztnánya augusztus 1-én, kedden este 4 

órakor a próbahelyiségben választmányi g 

lést tart. A tagok pontos megjelenését kél 

az elnökség. 
— 

, 
TEKÉZŐSPORT. A szombat esti Ún 

rea-Bolonya oldboj mérkőzés 1121 
pont eredménnyel eldöntetlen mara t 
két „öreg' csapat találkozását Imreh Al 
bert, az Ünirea elnöke ütötte nyélbe. a" 
ért dicséretet érdeme, mert odaadás 
küzd azon, hogy a tekéző sportbaral 
között a testvéri szeretetet összehangb4 
za. - A Bolonya vasárnapi erdei ünne 
lyén sok meghivott vendég vett részt 
len volt az alosztály, az Unirea, a Viel 
lát, az IAR vezetősége, mig Kolozsvál 
Szilasy Sándor, a Jó Barát csapatkap!i 
nya képviselte. Az unenpély a késü, fek 
órákig tartott. Számos résztvevő d slony 

: ag! 

tekéző egyesület vezetőségét és annak i 
lis elnökét, Bara Samut, hogy ezt a 
ünnepélyt minden évben megtendezik és 
Vasárnap a Vig Barát a Reiss pálya! a 
az IAR a CFR pályán, nagy házive l 
rendez, amelyen minden eportke 
szivesen látnak. 

HOGYAN ÉLEN 
a szivönjös riötti 

sSzivbal, érekneszesevés, vérny9- 
máz. irta: Boso8 KÁROLY egy. 
m. tanár, ell. főtanácsos. Leyjebő 
Mönyv a szivbetegségekről és a"- 
nak győgykezeléséről. Ára 78 lel. 

Brassól Lapok Könyvosziál!4 
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német. Hangversenyek éppugy van- 
ak mint bármelyik európai fővárosban. 
1 uzsálemben hallottuk például Heifctz 
Jeri a világhurü hegedüst. És 

ja És láttuk Rosele Rosenblattot a IHa- 
fina előadásaini! Tel Avivban alakult 
ég a Matate szintársulat, amely főkép- 

m zsidó darabokat tanul be és azzal 

lurnézza végig egész Palesztinátt 

A PESTI NŐNEK PÁRJA NINCS! 
még egy utolsó kérdés: 

És Milyen a palesztinai konyha? ; 
- Ugy főzünk, ahogy az anyámtól ta- 

"Gzóval: a jó alfödi konyha hagyomá- 
nyai a palesztinai ég alatt sem hervad- 
tak el. A téma körüli kis eszmecseréből 
kiderül. hogy nemcsak kóser hus van a je 
juzsálemi boltokban, hanem - disznóhus 

*Tyü, de jó sonkát árulnak ottan! - 
mondja kuncogva Katz Sándorné. - Dc 
ezt meg ne irja, mert a opallásos erdélyi 
zsidók nem mernek majd kimenni Palesz- 
tinábal Különben is a magyar konyhá- 
nak sok hive van odakünn. Rengeteg pes- 
Hi keresztény lány él 2 
Tel Apioban. Ezek szakácsnők és nagyon 
megbecsülik őket! 
Katz Sándorné Brassóból tovább uta- 

zott Nagyváradra. nan hazaruccan szü 
jőföldjére és tovább utazik Bécebe. 
Eljött a Szentföldről és utazik abba az 

Salja- 

eruzsálemben és 

7 * 

E ; / 
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Bzirfasiszták nuccsal akarták magukhoz 
ragadni a hatalmat 

letartóztatták a Cosyrave-kormány két miniszterét 
A „kékingesek" összeköttctést keresnek a német barnaingesekke! 

Dublin. augusztus 1. 
Az irországi fasiszta mozgalom is ve- 

szedelmesen előretört, ugy annyira, hogy 
a kormány szükségesnek látta erőteljesen 
fellépni a mozgalom pvezetőivel szemben. 

z irországi szélső jobboldali mozgalom 
kék inget visel az olasz feketeing min- 
tájára. Egyes hirek szerint a kékingesek 
összeköttetést kerestek a németországi 
barnainges mozgalommal is s a kormány 
főként ezért határozta el az erélyes föl- 
lépést. 

egy tábornoknál 

Vasárnap De Valera kiadta a rendele- 
tet arra, hogy 
az egész ország területén tartsanak ház- 
kutatásokat a kékinges pezérek laká- 
sain. 
Ez meg is történt. 
Feltünést keltett, hogy a volt Cosgrave- 

kormány két miniszterének a lakásán és 
nagyobb mennyiségü 

fegyvert találtak, ovalamint a röpiratok 
egész halmazát és különféle felvonulási 
terveket. 

ha De Valera keresztül ne n huzza 
mitásaikat. 

A két minisztert és a tábornokot letar- 
tóztatlák, a titkos fegyverraktárakat 
pedig elkobozták. 

Az országban mindenütt nyugtalaneág 
érezhető, mert az a bhir terjedt el, bogy 

a kékingesek teljesen felkészültek a 
puccsra s a közeli napok palamelyikén 
erőszakkal vették »olna kezükbe a ha- 
talmat. 

szá- 

-....................... 

Rocseveli Iidadiáa Brassó ipari centrum nhol a munkakon- 
fliktusok elintézésére az iparhatóság tul 
gyengének bizonyult. Amennyiben tehát a 

irányba, ahol egy uj, groteszk Szentföldet munkakamarát valóban áthelyeznék, ugy akar alapitani egy Hitler nevü uriember. 
Ja, igaz! Még egy kérdést tetem fel a 

jeruzsálemi fiatal asszonynak: 
- Nem érez honvágyat? Nem szeretne 

fizpardamcsolaiá 
A teljes gazdasági kaoszban csak éppen jótanácsok hiányoztak még 

a munkaügyi miniszterium megsértené 
a munkabiróságok feláilitásáról szóló 
törvényt és azt a királyi dekrétumot, a 
mely a brassói munkakamara felállitá- Neroyork, augusztus ! 

... bá é? 

. haza. önni a Hortobágy mellé Roosevelt amerikai elnök kiadta Amerikának a gazdasági 10 parancsolatot, amit sáról intézkedik. em! Ott künn sokkal jobb. Nem vá- 
jégü i cépzelhetetlen, hogy ak- ; napokkal ezelőtt beigért. Ime: Végül edi elképze etlen, b syom vissza tökéletesen megtanult 1. Addig nyujtózkodj, amig a takaród érl kor, ami lón Románia egyik egfontosabb 

héberül. De magyarul nem felejtett sem- 2. Ne peszitsd el önbizalmadat. SeDai zem evöfk e helyezzék és Brassó 3. Ne legyen Mammon az istened, hogy aztán uralkodoán rajtad megrontson. epsiszenigyorgyre helvezz s mit... 
e tekintetben a kis székelyföldi város pro- 4. Ha elérted a helyes árnivót, ne felejtsd el, hogy a jövőbe vipő ut második sza- vinciája legyen. kasza a pénzrőögzitéshez pezet 

5. Az arany le legyen Istened, hanema szolsád. 
6. Ópd meg szeretett népedet a munkanélküliség átkától. 
7. Ne felejtkezz ei iparod helyes irányitásáról, mert ez nyujt biztatást a jövőre. basg e bánd nagyon az inséget, mert csak akkor tudod értékelni és hasznositani a 

9. Ne hagyd magad hamis terpezetekkel vagy közgazdasági jelszavakkal elcsá- á i vo bittatni, mert keserüen meg fogod bánni hiszékenységedei. 114 órakor váratianul befutott 110. Problémáid ne legyenek tulságosan egyszerüek, tulságosan bonyodalmasak. 

HHinta Zoltán 

Jön a miniszter: készülnek 
a Potemkin-utak 

Csikszereda, augusztus 1. 
Eddig még meg nem erősitett hirek szerint 

A király a vasárnapot 
Tusnádon töltötte 

Csikszereda, angusztus 1. 
Károly király udvari vonata vasárnap 

délelőtt 
Zz ss 2. , 4 . . .. : .. özel a Tusnádfürdő állomására. Öfelsége érkezé A tizparancsolat nagyon érdekes és csodálatasss.s. ; te izlekedésügyi minisztei a Féak. séről a hatóságok is csak az utolsó pi.la-- Az ember elgondolkozik azon, hogy mikor Amerika, háza ég, egy ilyen agy-cso- pokban Háromszékfegyén, át autóval Csi patban értesultek, ugy, hogy fogadtatás? port' mire rá nem ér3z;z; ; atá et t 5. sketb hogy felü oizsgá ja a megyel 

nem lehetett előkészitem. ; ......... .. kat. 
Az efféle miniszteri inspekcióknak alapjá- 

ban az utak megjavitását kellene eredmé- 
nyeznie. Ebből azonban ezuttal nem igen lesz 
semmi. Ugyanis alig terjedt el a hire Mirto 
érkezésének, máris rendelkezést kaptak az 
utkaparók, hogy az utakat szedjék rendbe. 
Az utkaparók most nagy lázasan kővel, ho- 
mokkal s földdel tömdösik a feneketlen sár- 
gödröket. Készülnek tehát a Potemkinutak. 
A megye lakóssága mulatna ezen a mun- 

kán, ha ugyan a csiki utak tarthatatlansága 
tönkkel nem fenyegetné a székelység egyet- 
len, még meglevő, silány gazdasági bázisát, 
a faszállitást. Igy derü helyett aggodalommal 
lesik, hogy vajjon a miniszter szeme észre 
fogja-e venni az ujkori Potemkinek fekete- 
müvészkedését? 

Az uralkodó kiséretével egyetemben 
délután hat óráig tartózkodott a fürdőn 
és környékén, ahol aprólékosan megszem- 
lélt mindent. Este hatkor az udvari vonat 
a közben értesitett és zásztódiszbe öltözött 
Csikszereda és Madétalva vasuti állomá- 
sain át Gyimes felé robogott tavább. 
Szeptember elején a bánsági Fény és 
udna között elteruiő erdőségben udvari 

vadászat lesz.. A király ez alkalommal 
lemesvárra is ellátogat s résztvesz a 
zépmüvészeti Akadémia telavatásán. 

Bukaresii jelentések szerini: 

Vasárnap delután Mialudt 
a medéyecsi dáziáklya 

55 vagon anyagol szivaníyuziak a kráterbe 
Bukarest, augusztus 1. 

Bukarestből, tehát kerülő uton érke- 
zett jelentés szerint, a Medgyes és Kiska- 
pus közötti és 

mód vezetett sikerre. Áz oltási müvelet 
14 órán keresztül tartott és vasárnap dél- 
után 5 óra 50 perckor következett be a 
várvavárt eredmény: a gázfáklya meg- 

A mezőtelegdi plébános 
elleni ieredenta vád 

Nagyoárad, augusztus 1. 
lemeretes dr. Kajaba László mezőteleg- 
i plébános incidense a határon, ahol ir- 

redenta iratok átcsempészésével vádolták 

már közel két hét óta lángoló gázoul- 
kánt végre sikerült eloltani. 

A birt késő délutánig sem Medgyesről. 
sem Kiskapusról nem erősitették meg s 

szünt égni. 

a kráterbe nem kevesebb, mint 
20 pagon pizet és 35 nagon más anyagot 

Budapesten megkezdődtek 
az osztrák és magyar meg. Niculescu vizsgálóbiró most ismét ezért fenntartással közöljük, bár a Buka- szivaffyuztak be. . ; megidézte a plébánost. . restbe érkezett jelentés pontos adatokkal A bukaresti jelentés abból a mérnöki gazdasági tár gyalások unkatársunk felkereste ez ügyben is szolgál és magán viseli a valószinüség bizottságból, amely a sikeres munkát vé- 

Budapest. julius 1. gezte, Dragulescu és Trandafir mérnökök 
eeto vezetőügyészt, aki a következőket látszatat. mondta. szafat.. .. . ; eg ; em tudom. honnan származnak E jelentés szerint az ujabbfajta oltási I nevcit emeli ki dicsérőleg. Az osztrák-magyar kereskedelmi és 

azok a hirek, hogy Kajabát már vád ala zgazdasági kapcsolatok kiepitése, amit 
Mussolini is szükségesnek tart, erős mun- 
ka alatt van. Az eddig folytatott tárgya- 
lások eredményeként Stockiagar Frigyes 
osztrák kereskedelmi miniszter vasárnap 
délben Budapestre eérkezett. A minisztert 
a bécsi gazdasági minisztériumok több 
magasrangu tisztviselője és gazdasági 
ezakértője kisérte. Ebb-n a pillanatban az 
osztrák gazdasági kormányzat minden 
tényleges irányitója Budapesten tartáz- 
kodik. 

gyezték. Ez nem történi és még nem is 
lörténhetett me hiszen az ügy most is 
eálzsgálóbiró előtt fekszik s csak a vizs- 

at befejezése után döntünk, hkogy oá- 
at emelünk-e, 

he ledler piispök különben elrendelte, 
elne. Ajaba dr. vonuljon vissza a Kapu- 
ke S-zárdába s ott várja meg, mig ügye 

vező fordulatot vesz. 

A brassói munkakamarát Sepsi- 
szentgyörgyre akarják helyezni 
Az áthelyezés a törvénnyel és királyi dekrétummal ellenkezik 

Brassó, augusztus 1 györgyre helyeznék át, 
Joanitescu munkaügyi miniszter félhi- uj választásokat kellene tartani, Három hét mulva 

: y vatalos lapja a „Mnunca' legutóbbi szá- mivel a sepsiszentgyörgyi kerületből a A mágyar kormány nagy ün égek- ujra tanácskoznak mában azt a feltünéstkeltő hirt közli, hogy 46 brassói taggal szemben mindőössze csak kel válta az osztrák vendégeket z állo a brassói munkakamarát Sepsiszeni- négyen vannak a vezetőségben. : .. 
buzatermelők éyőreyre helyezik át. Márészt a munkabiróság miatt sem le- none ebity 1 megyfni kereskedelmi mi London, augusztus 1. z a hiradás, tekintettel arra, hogy az hetne áthelyezni a munkakamarát. A zetesevel a magyar minisztéris- " 

munkabiróságok felállitásáról szóló tör- 
vény szerint ugyanis a munkabiróságok 
a munkakamarák mellett müködnek. A 
munkabiróság hatásköre pedig csak arra 
az egy megyére terjed ki, ahol a munka- 
kamara központja müködik. Ilyenlormán 
éldául a brassói munkabiróság; annak el 
enére, hogy a munkakamara hatásköre bá 
rom vármegyére terjed ki, csak brassó- 
megyei konfliktusokat tárgyalhat A má- 
sik két megyében még a végi rendszer sze 
rint az iparhatóságok tárgyalják le a 
köunyebb munkakonlliktusokat 
A munkabiróságról szóló törvény kate- 

górikusan kimondja, hogy a munkabiró- 
ságnak Brassóban keli müködni. mivel 

mok hivatalnoki kara fogadta Stockingert 
és kiséretét. Az üdvözlőbeszédet Fabinyi 
tartotta osztrák minisztertársa tisztele- 
tére. 
Ebéd az osztrák követségen volt, hogy 
a bécsi bizottság még egyszer megbeszél- 
hesse a teendőket. Ébéd után nyomban 
megkezdődtek a tanácskozások az ipar é 
kereskedelemügyi minisztériumban. ahol 
az osztrák-magyar vegyesbizottság össze- 
ult. Az első tanácskozásokról még nem 
adtak ki semmiféle hivatalos jelentést. 

Este Fabinyi miniszter adott vacsorát 
a vendégek tiszteletére a Margit-szigeti 
Tarján-féle étteremben. 

kébuzatárgyalások ügyében hivatalos 
zaterm eyt adtak ki, mely szerint a bu- 
viselő és hozafogyasztó államok kép- 
megkezd alapodtak abban, hogy ujból 
gusztus 21 fárgyalásaikat Londonban au- 

élam 7 tengerentuli nagy buzatermelo 
mikép yben megegyezett abban, hogy 
buzat,nüködnek majd együtt a javasol! 
nai álja örül. Megálllapodiak a négy du- 
az utóbbana abban a tekintetben is, hogy 
ben ak miként vesznek részt a terv- 
Or 

] 
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a miniszter felhivatalosában jelent meg, 
a brassói munkakamara vezetőségét is ki- 
nosan érintette. 
Hivatalos értesités a munkakamara át- 

helyezéséről a mai napig még nem érke- 
zett. Különben is a minmszterium által ál- 
litólag tervbevett áthelyezés nemcsak tör- 
nyenenes volna, hanem az áll-onak 

milliókba kerülnek. 
Köztudomásu ugyanis, hogy a munka- 

kamara vezetőségét, már hónapokkal ez- 
előtt szabályszerüen megválasztották. A 
törvény értelmében a vezetőségi tagok ki- 

árgya]z g közremüködése tekintetében lencven százalékának a munkakamara 
felytatai ásokat tartottak és azokat még székhelyén kell Lakna. Abban az esetben 

fogják I tehát, ha a munkakamarát Sepsiszent- 



TOMCSA SÁNDOR. 

34 fok árnyékban 
s arnyékba nem mehetek, mert az nem 

férfias, mert ha a bőröm nem legalább is 
csokoládé-barna, akkor rut szibarita váz 
vagyok, egy undoritó és megvetett fehér, 
ki betolakodtam a feketék országába, egy 
Stanley, egy lázitó kivétel, egy forradal- 
már, ki rátoppint a homokra: „és mégis 
fehér az ember!" A kollektivitás elsöprő 
ereje tehát levág a földre és csak fekszem 
a napon, a 34-től egy pár fokkal a forr- 
pont felé, csak fekszem ebben a tepsiben 
- vagy hogy hüvösebb hasonlatot mond- 
junk - a rendezett tanácsu városnak eb- 
ben a még télen / elköltött bevételi téte- 
lében - a strandon. Csak fekszem, moz- 
dulatlanul, mint egy kopár dombosvidék 
valami miniatür Szaharában, a hónom 

alatt kis csermelyek fakadnak, de csak a 
homokig futnak, mely beissza. Néha egy- 

egy kis repülőgép dongja körül az orrcsu- 
csomat, olykor landol is és nincs erőm fel- 
emelni a kezemet. Egy-egy városi taná- 
csost kellene adni minden strandoló mel- 
lé, hogy hajtsa róluk a legyeket, ugy sem 
csinálnak mást, csak küldik egymást 36.4 
-36.8 fok melegbe. Néha női lábak vet- 
nek árnyékot rám, ilyenkor megpróbálom 
felnyitni a szemeimet, de a hargas in-nál 
nem tudok tovább jutni, nincs erőm hoz- 
zá. Csak fekszem vörösen és egy kicsit 
hullaszerüen, néha, pillanatokig, már egy 
óriási bazénben lubickolok, melyben söőr 
hullámzik és én leiszom magamról a sör- 
töt, surolom az eszméletlenség határát és 
oh, elérhetetlennek látom maradék eszmé- 
letemmel a 34 fokos árnyékot, mert barna 

kell legyek, hogy a nehézség álljon bele, 
minél barnább, mert másképpen nem en- 
gednek be a civilizációba, a hölgyek szé- 
gyelnek megindulni velem, mert nem va- 
gyok divatszin, talán még a szerkesztőm 
is felmond, pedig neki azért fogalma le- 
het a „leégés' gyötrelmeiről. 
Csak fekszem a feltápászkodás remé- 

nye nélkül és mint a bucsuzó világ utolsó 
érzékelését jegyzem meg a következőket: 

Hogyan jönnek ki a nők a kabinból? 

Ez megint korunk erkölcsi felfogásá- 
nak egy érdekessége, hogy legkifogás- 

talanabbul felöltözött hölgyek bemennek 
kabinokba és kilépnek onnan... izé. ha 
nem is teljesen ugye - de az a kis fele- 
dékenység, az a zöld vagy piros optikai 
csalódás mely annyira optikai, hogy egy 
szinvak például belepirulhat - mon- 
dom, ez megint egy érdekesség, hogy a 
hölgyek azért bemennek egy kabinba. 
Ez olyan, mint mikor teszem azt egy bü- 
nös - enyhébben: tettes - nem azért 
szégyelli magát, mert elkövetett valame- 
lyes törvénybe ütköző dolgot, hanem 
mert két-három óra hosszat teljes ké- 
nyelemben kénytelen ülnie egy padon., 
fedhetetlen és kifogástalan uriemberek tár 
saságában, kellemes hüvös temperáturáju 
teremben. Mit akarnak elre eni a böl- 
gyek négy fal közt addig, mig felfedik 
magukat? Mert nem logikus, hogy mig a 
folyamat tart, ha odateszem a szememet 
a kabin nyilásához, akkor vagy fejbeüt- 
nek, vagy leszidnak erőtikus disznónak, 
aztán következő pillanatban a hölgy be- 
leveti magát meggyőződött magátólértető- 
döttséggel a legteljesebb nyilvánosságba. 
mert minden férfi bizonyos határon tul 
feltétlen - szinvak. És pláné, ha a hatá- 
rok bizony ingadoznak. 
Nem feltétlen szükséges, hogy a höl- 

gyek bundában és hócipőben strandolja- 
nak, de ezt az ésszerü ruhátlanságot, ezt 
a magátólértetődő engedményt, ezt az el- 
kerülhetetlen inditást, viseljék a természe- 
tesség egyszerüségével és zavartalanságá- 
val. Ne komplikálják ijedt pózokkal, ne 
huzzák alá apró zavarokkal, ne próbálják 
ellensulyozni - azért kétségtelenül szim- 
patikus - manövirozással. Oh itudom, 
talán sokkal többen vannak akik éppen 

ellenkezően viselkednek, de ezekről nem 
érdemes beszélni, ezek csak japitanak az 
általános erkölcsi felfogáson. 
Igy lehetne mondani: a nők azt a csa- 

pást, hogy egy darabka trikóban ki kell 
álljanak a placara, piseljákk nemes mél- 
tósággal. 
Nézzük azonban. hogy a különböző ti- 

pushoz tartozó nők, hogyan jönnek ki a 
kabinból: 
A kövér nő kilesi, kogy mikor lép ki 

- Vági Istovánt Moszkoában állitólag 
kivégezték. Budapestről jelentik: A bu- 
dapesti rendőrfőkapitányság arról érte- 
sülit, hogy Vági Istvánt, az ismert magyar 
kommunistavezért, aki a kommün után 
az első nagyobbstilü kommunista szervez- 
kedést csinálta Magyarországon, a szovjet 
Moszkvában kivégeztette. Vági négy és fél 
éves börtönbüntetésének kitöltése után 
ment Oroszországba, ahol állitólag nem 
végezte megfelelően a reábizott politikai 
feladatot és ezért a GPU utasitására ki- 
végezték. 

- A nerovorki bessz meglassitotta, de 
nem szüntetlte meg a gyarmatáruk ár- 
emelkedését. Budapestről jelentik: A nem 
zetközi gyarmatárupiacon általában emel- 
kedő a tendencia az egész vonalon. A tea 
árak a négy héttel ezelőtti helyzethez vi- 
szonyitva mintegy 25 százalékkal emelked 
tek. Ügyancsak drágul a kávé is. Ezt a 
drágulási folyamatot a newyorki bessz 
némileg megakasztotta, de teljesen nem 
állitotta meg ugy, hogy az árak nemcsak 
szilárdak, de további lassu emelkedés 
várható 
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Felvesz kereskedelmi iskolába, iceumba és gimnáziumba járó növendékeket. Árai nem maga. 
sabbak a privát háznál kért dijnát. A növendekek szaktanárok által nyernek előkészitést. 

Komoly érdeklődőknek prospektust küld. 

- VISSZA KELL TÉRNI A NÉMA 
FILMHEZ. Newvyorkból irják: Arthur W. 
Kelly, az United Artists alelnöke nyilat- 
kozatot tett, amelyben azt fejtette ki, 
hogy az egyetlen ut, amelynek révén a 
mai - inkább müvészi, mint gazdasági - 
válságból a film kijuthat, - a néma film- 
hez való visszatérés. Az a hosszu tanul- 
mányut, amelynek folyamán egész Euró- 
pát bejárta, megerősitette őt ebben a meg- 
győződésében. Arthur W. Kelly álláspont- 
ját az amerikai szaksajtó állitása szerint 
a legelőkelőbb szakemberek egy része 1s 
osztja. 

............................ 

ABLAK 
Egész Európa a munkanélküliség kinjában vergődik. Aránylag mi még a leg- 

kevésbbé érezzük a munkanélküliség fájdalmát. A kormányzat szerint nálunk 

azért birható a munkanélküliség, mert - nincs. Ez nem igaz. N áunk is nagy és 
kiátástalan a munkanélküliség, de a kenyértelen tömegeknek Romániában vannak 
még vándorterületei. A pvárosi proletár felszivódik a falu nagy területein. Elmene- 
kül. Hazamenekül. A statisztika tannsitja, hogy a szántóföld és a lakosság aránya 
Közép-Európában nálunk a legkedvezőbb. Egy négyzetkilóméter szántóra Ausztriá- 
ban 349, Németországban 318, Olaszországban 298, Csehországban 252, Jugoszlániá- 
ban 197, Lengyelországban 174, Bulgáriában 164, Magyarországon 156, nálunk azon- 
ban csak 140 lélek esik. A pvárosi munkanélkülinek van hova menekülni. ÉEzért 
nem látszik a nyomoruság a városon annyira. A falun látszik. A falut voiszont 
nem érezzük. A falu az falu. Ki törődik pele, ha az amugy is kicsi, alig negyed- 

je- 
lentik: Miklós román herceg vasárnap 
megérkezett Berlinbe. A herceg az ujság- 
iróknak kijelentette, hogy édesanyja ké- 
résére lemondott az óceánrepülésről, ami- 
re egészen komolyan készült. 

- Berugtak a betörők. Marosvásár- 
helyről jelentik: Remecz Károlly maros- 
hévizi kereskedő üzletében ismeretlen tet- 
tesek jártak, akik a boltból pénzzsák- 
mány nélkül távoztak. A betörők ugyan- 
is felfedeztek a polcokon néhány likörös 
üveget, amelyet csakhamar kiüritettek. 
Ittas állapotban természetesen ügyet sem 
vetettek a kasszában levő pénzre. A mula- 
tozás után zajtalanul eltávoztak. A csend- 
őrség nyomozást inditott, hogy a lumpoló 
betörőket kézrekeritse, akik távozásuk 
alkalmával megőriztek annyi józanságot, 
hogy 12 üveg likört magukkal vigyenek. 
- CSÓNAKSZERENCSÉTLENSÉG 16 

HALOTTAL. Madridból jelentik: Spa- 
nyolország déli partvidékén, Deva tengeri 
fürdőhelyen sulyos csónakszerencsétlen- 
ség történt. A hullámverés felboritott egy 
csónakot, amelyben 25 fürdővendég ult. 
A szerencsétlenség mélyen bent a tenge- 
ren történt s igy mire mentőcsónakok ér- 
keztek, a 25 fürdővendég közül i6 már a 
tengerbe fulladt. 

- Ha van egy kis üres állás... Marosvá- 
sárhelyről jelentik: Szombaton délután 
tartották meg Marosvásárhelyen a mun- 
kakamarai állásokra jelentkezők vizsgáit. 
A könyvelői álásra 13 személy, az irnok1 

nyi porciót a falusi nyomoruságnak més felezni kell? 

- MIKLÓS HERCEG LEMONDOIT 
AZ OCEÁNREPÜLÉSRŐL. Berlinből 

pal" kapcsolatosan megtették a 

állásra 10, a titkári állásra pedig öt iigy- 
véd jelentkezett Az eredmények kihirdeté- 
sét elhalasztották. i 
- A DÁN TRÓNÖRÖKÖS A GöDöÖL- 

LŐI JAMBOREEN. Budapestről jelentik: 
A gödöllői világjamboree alkalmából Bu- 
dapesten a külföldi előkelőségek egész 
serege jelent meg. Vasárnap Vilmos svéd 
herceg és a dán trónörökös érkeztek a 
magyar fővárosba. Mindketten feleségeik 
társaságában érkeztek. 

- Laposnyai nyaralása közben letartóz 
tatták Kohn Hillel doktort. Marosvásár- 
helyről jelentik: A marosmegyei csenclőr- 
hatóságok az augusztus elsajei „vérösnap- 

szüksé- 
ges óvintézkedéseket. Több helyen házku- 
tatást tartottak amelyek azonban nem jár 
tak eredménnyel. A laposnyai csendőrség 
állitó-agos kommunista propaganda miatt 
letartóztatta Kohn Hillel dr-t, az ismert 
kolczsvári ügyvédet, aki kislányáral a 
községben nyaralt. Ugyancsak hasonló 
okok miatt letartóztatták Laposnyán 
Szmuk Antal marosvásárhelyi fürszgyá- 
rost is. A két gyanusitottat a marosvásár- 
helyi szigurancára kisérték, ahol deklará- 
ciót adtak arról, hogy nem folytatnak 
kommunista propagandát, csupán az ál- 
talános békéért küzdenek. Szmukot azon- 
nal szabadlábra helyezték, Kohn Hilleli 
drt. pedig Kolozsvárra kisérte a csendőr- 
ség. 
4 HAZASSAÁG. Weisz Helén (Marosludas) 

és Goldstein Béla (Halmi), augusztus hó 6-án 
délután 4 órakor a marosludasi izraelita 
templomban tartják esküvőjüket. 

egy még kövérebb és ő csak utána jön. 
Igy az ő részére már alig maradt csodál- 
kozás. 
A tulsopvány nő ugyanigy, csak ő az 

ujságot nem hátratett kezében tartja. 
A szép, de rossz alaku hölgy előbb csak 

fejét dugja ki a kabinból és egy fiktiv 
hölgyet szólogat s csak azután billen ki 
szépsége feltételezett káprázatában. 
A csunya de kitünő alaku hölgy ugyan- 

ezt játssza meg persze visszafelé a kabin- 
ba. Aztán gyorsan tovatart, de egy pár- 

szor visszafordul és nézegeti a sarkát. 
(Lásd: plasztika.) 
A nagyon csuf, de magas intelligenciá- 

ju hölgy kivágja az ajtót, hogy csak ugy 
durran, bátran lépked, ajka fölényesen 
mosolyog, de szive - szomoruan kalim- 
pál. 
A csuflábu nő egy párl épés után ugy 

tesz, mintha valami belement volna a tal- 
pába. / 
A nagyon szép és kifogástalan alaku 

hölgy négyszer visszatér a kabinjába. 

A fürdőruha dival 

Ennek alakulásához személyes élmé- 
nyem füződik. Ötödik éve töltöm már a 
nyarat ugyanazan a fürdőn. Itthon tudni- 

illik. Ó, vannak még ilvenek, többek közt 
egy hölgy is, akit még nem láttam máshe- 
lyen csak a strandon s másképpen, csak 
hátba. Az első nyáron megfigyeltem, hogy 
ennek a hölgynek egy érdekes riajzu - 
nem kellemetlen, sőt igy nondhatnám, 
pittoreszk-halvány - májfolt alakulat 
kezdődik a nyaka két oldalán, két ágban, 
melyek körülbelől a lapockák felső részé- 
nél egyesülnek és... és a többit eltakarta a 
fürdőruha. 
A második épben meglepődve láttam, 

hogy a hátközép felett ez a folt balra ka 
nyarodik és... és a többit eltakarta a für- 
dőruha. 
A harmadikban, 

VICHY-ETAT PRSZTILL 

hogy a hátközép alatt 

VICHY.ETAT TERMÉKEI 
Eae. 

VICHY-ETAT SÚ Az arvzből kivont fermészetessó 

VICNY-ETMT TABLETTN 
Úvakodjunk az utánzatoktól és hamisitványoktól ! 

1973. augusztus 2. 

H AzAPIrvA 1929. ALAPITVA 1929. / 

NauyváradiZsidó Fiuintermáius ujonnan átalakitva 
ORADEA, STRADA DELAVRANCEA (Ritoók Zs.-utca) 17. 

lyazyató: SZILÁGYI ADOIF, liceumi tanár 
................................... 

* ORVOSI HIR. Doktor Radu Liy 
szülész, nőgyógyász, sebész, a vármegye 
közkórház orvosa és a entőegyesüle 
igazgatója rendelőjét Brassóban, Virág 
sor 10 szám alatt, (Luther-sörcsarnok f 
lett) I. emeleten megnyitotta. Telefon 75 
Diathermia-kezelés. Rendel délután 2 
óra között. 

- Egy angol miss Ausztriában a mély. 
ségbe zuhant. Budapestről jeentik, 
Paul Doremus, angol tanár, az anglia 
Horshamból levelet irt a budapesti rend. 
őrfőkapitányságnak és felvilágositási 
kért Budapesten vendégeskedő lányáról 
aki a Klotild-utcában lakott. Az ango 
miss ugyanis már hosszabb idő áta nem 
adott életjelt magáról. A székesfővárn 
rendőrség azonnal utánanézett az ügy. 
nek és megállapitották, hogy a Magyar. 
országon nyaraló angol lány megdöbben. 
tő szerencsétlenségnek esett áldozatul, 
Frankin Doremus, a horshami tanát 
lánya a közelmultban egy kiránduló tár. 
sasággal Ausztriába utazott, ahol Spitz 
község közelében kirándulásra indult , 
hegyekben. A lány az egyik hatalma; 
szikla tetején megcsuszott és a mélységbe 
zuhant, ahol teljesen összezuzótlott. 
3 SCHNEIDER JóZSA KÖZISMERT 

GRAFOLÓGUSNŐ Bukarestbe költözött. Ci. 
me: Bukarest, III., Str. Salcámilor 22., prin 
Silvestru. Megbizások 60 lejtől felfelé. Vá. 
laszbélyeg melléklendő. 

KÖSZÖNETNYILVÁNITAS. Mindazok 
nak, akik felejthetetlen drága halottunk, Pa. 
taky Tamás temetésén résztvettek, koporsó- 
jára virágot helyeztek, különösen a cipésztár. 
sulatnak mond hálás köszönetet a gyászoló 
család. 

- Balbo ma ismét nem startolt. Lon. 
donból jelentik: Balbo és repülőraja, a 
mely ezidőszerint Shoal-Harbourban vesz- 
tegel, a startot ismét elhalasztotta. Az 
„Azur-flotta' csak a kedvező időjárást 
várja, hogy az északirországi Vallenciába 
startoljon. 

ORVOSI HIR. Dr. Herskovits Erzsi or- 
vos-kozmetikus, Brassó, I. I. C. Bratianu (". 
Kórház)-utca 2., augusztus 1-től kezdve hí- 
romhetes nyári szabadságra utazott. 

- II. Vilmos excsászár beteg. Berlinből 
jelentik: Doorni hiradások szerint a 71 
éves Vilmos császár sulyosan megbetege 
dett. Orvosai eltiltották kedvenc időtölié 
sztől, a favagástól, sőt lát gatókat sem 
szoabad fogadnia. 

AZ ORSZÁGUTI PULLMANN VÁLLAI 
ÁRUSZÁLLITÁST IS, mely célra ezen társa 
ság a Bukarest-brassói vonalon és a közbe 
fekvő helyiségekre a személyszállitó taxikkal 
párhuzamosan, külön gyors áruszállitó tehen 
autóközlekedést rendezett be, melynek dijsza 
bását a személydijszabásnak megfelelően, é 
legolcsóbban állapitotta meg. Az elküldendi 
áruk gyüjtésével és az érkező áruk elosztásá! 
val Áronsohn H. és Tsa cég van meglzva 
Ezen cég, ugyszintén a Korona szálló uj ép 
letében lévő „Europa" menetjegyiroda dij 
mentesen adnak felvilágositásokat és ajánls 
tokat a dijszabásokról. 

l megint három ágba szakad és... és a többil 
eltakarta a fürdőruha 
A negyedikben, hogy az egyik ág a bal- 
vese felett halad el, a másik pedig felka- 
nyarodik a hatodik borda felé, mig a ha! 
madik direkt függőlegesen és... és a többit 
eltakarta a fürdőruha. , 
Az idén megállapithattam, hogy az első 

ág a balvesét megkerülve az u. n. fanl 
csontnál egyesül a második ággal, kiszé 
lesedik és... és jövő évben remélhetőe! 
pontos felvilágositással szolgálhatok 
helyzet végleges megállapitásával. 
Pfüh! de melegem van és én még alió 

vagyok tüzvörös. Tartsanak meg jóemle 
kezetükben. 

2-3 pasztilla étkezés után meg- 
könnyiti az emésztést. 

Az emésztés elősegitésére szolgáló 
szikviz otthoni elkészitésére 

s 
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z állami 
sorsjáfék 
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osziálya 
nyereményei 

között 

i 
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y a Román Allami osztálysorsjáték főelárusitójától Vidéki megrendeléseket legpontosabban eszközöl. ir. és vidéki bizományosaitól. ki FORTUNÁ"-nál sorsjengyet vesz ! 
Postai menrendelések a legnpontosabban eszközöltetnek. Szerencsés és vazday lesz, a " i 3y u 

Vásároljanak szerencsés sorsjegyet a 

KERESKEDELMI MITELINTÉZEI R.-I. 
Cluj, Piata Unirii 20. 

Z EGYIK NYEREMÉNY 
A 

egy 300.000 lej; egy 100.000, 
kettő 50.000 ilej és sok egyéb 

nyeremény! 

Összesen 

I5 millió GG0 ezer lej 
* 

4 

Holnap, csütörtökön 
kezdődnek a huzások 
és pénteken folytatódnak 

Igy 24 vagy 48 
órán belül 
milliomos lehet ! 

Szerencsés sorsjegyek még kaphatók 

„FORTUNA' csztálysorsiáték főelárusitó helyen 
BRASSO, WEISS MIHALY-UTCA 5. Telefon 3-99 

- Amerikában elfogták a cinkotai asz- 
szonygyilkost. Budapestről jelentik: A szé 
kesfővárosi rendőrség érdekes átiratot ka- 
pott az amerikai Kansas-City rendőrségé- 
től, amely szerint sikerült elfogai Kiss Bé- 
lát, a hirhedt cinkotai tömeggyilkost, aki 
a háboru előtt több asszonyt tett ei láb 
alol. Kiss Béla, aki áldozatunak holttestét 
bádoghordókba forrasztva rejtette el, an- 
nakidején nyomtalanul eltünt. A jelek sze 
rint még akkor Amenrikába szökött. A bu- 
dapesti rendőrség rövidesen megteszi a 
szükséges lépéseket hogy a bestiális asz- 
szonygyilkost hazaszállithassák. 

- Összepeszett menyasszonyápal és szi- 
pvenlőtte magát. Ploestiből jelentik: Meg- 
renditő öngyilkosság történt hétfőn reggel 
6 órakor Ploestiben. Anghel Ranescu sza- 
badságos katona összeveszett menyasszo- 
nyával, Fila Badulescu házilánnyal. A ka- 
tona izgalmában hazarohant és eszülei la- 
kétént szivenlőtte magát. Azonnal meg- 
balt. 

H 

sz- 
Az 
Ást 

Bonyodalom a beorotva- 
por receptje körül 

Kolozsovár, augusztus i 

Megirta már a B. L, hogy Reszling Jó- 
26ef kolozsvári lakos Fazakas János ár 
ügyvéd által feljelentést tett a rendőrsé- 
een Kopp dr. mérnök ellen, aki 
Artur Széchenyi-téri üzletében speciális 
orotvaport árusittatott. Ennek a por- 
nak ugyanis Reszling a feltalálója, aki az előállitásra még 1912-ben szabadalmat 
vert. A rendőrség több embert ettenért, 

ekik a Heilper üzletben az emlütett borot- 
aporból vásároltak. " 

41 Az ügyet áttették a járásbirósághoz, a 
sát ely e rendelte a szakértők kihal gatását. va zhétfőn délelétt meg is történt. Kihall- 

katták Kopp mérnököt is aki azzal véde- 
iezik, hogy a por recepjét egy nemet 

önyoben látta. A mérnök arra kérte 
lost a biróságot, hogy Reszlingtól ronják 
"8 a szabadalmat, ami viszont csak kirá- U1 dekrétummal lehetséges. 

járásbiróság az ügy tárgyalását au- l észtus 11-ére halasztotta. 

Alul 
i kolozsvári Sisiematica 
ső Malom molnárját agyon- 
" nyomta a kerék 
1 lrtőz Kolozspár, augusztas 1 

étfő zatos munkástragédia szinhel ye volt 
üi „Mose 8 és 9 óra között a fellegvári 
naji 29 Ta Sistematica malom. Öravetz 
eket a, 08 másodmolnár az egyik ke- 
ai alatt ] a meggyantázni, amikor a já- 
mégia eyő kő megcsuszott s . 
z eltő 1 orodva a védődeszkának eset:. 

rt kerék elkapta a szerencsétlen 
s a belnyúra összelapitotta, hogy 
ragi t is kiszakadtak. 

s Hosttt rendőrigazgató, Nicolae ügyész 
lr. kiséretében azonnal kiszájlt 

sétenség szinhelyére, ahol meg- 
k, ogy véletlen szerencsétlen- 

s i szerencsétlenségért 
A ,em terhel felelősség. 
aber volcsétlenül járt munkás nőtlen 

Henllper 

Arad, augusztus 1. 

A kormány - mint ismeretes - a 
vándorfakereskedelmet minisztertanácsi 
határozattal szabaddá tette. A fakereske- 
dők intervenciójára többszö meg- 
szoritó intézkedéseket tettek a vándorfa- 
kereskedők ellen, akik a fakereskedőkkel 
szemben irreális konkurrenciát folytatnak 
Az uj rendelet Erdély 1200 fakereske. 
dőjét módfelett megdöbbentette. 

Az erdélyi fakereskedők Aradon székelő 
egyesülete vasárnap választmányi ülést 
tartott, amelyen elhatározták, hogy au- 
gusztus 13-ára, Aradra, tiltakozó nagy. 
gyülést hionak egybe. Ezen a nagygyülé- 

Temespár, augusztus 1. 
A Romániában turázó bécsi Wacker eddi- 

gi szereplése nem nagyon vált az osztrák 
sport magas technikájának dicséretére. Az 
előkelő helyet elfoglaló csapat két turamér- 
kőzése közül egyiket sem birta megnyerni. 
Egyébként a mérkőzésről temesvári tudó- 

sitónk a következőket jelenti: 
Szombat: 
Vulturii (Lugos)-Wacker (Bécs) 2:2 (2:1). 
A lugosi csapat büszke lehet eredményére. 
Vasárnap: 
Ripensia-Wacker 4:3 (2:2). 

Arad, augusztus 1. 
Ujabb futballbotrányról számol be aradi 

tudósitónk. 
Az aradi AC egy uj sporttelepkaput épit- 

tetett és ennek tiszteletére „ezüstkapu-dij" 
versenyeket rendezett. Ez alkalommal került 
össze az AAC az AMTE-val, melynek szi- 
neiben játszott Braun Csibi, mint vendég. A 
mérkőzés vége felé Vladovici kapitány, biró 
egy fault miatt ki akarta állitani Braun 
Csibit, akit a közönség védelmébe vett és 
a birót inzultálta. 

Az AACjátékosai védelmére keltek a Birónak, 
mire 
parázs verekedés támadt, melyben Korá- 

nyi Barna dr, az AAC bezetője is részt- 

A iakereskedők fel akarják 
vásárolni a „szekeresek" áruját 

Tiltakozó negygyüléssel és perrel támadják meg 
a „lelszabaditó" rendeletet 

sen el akarják határozni, hogy 
a kormány törvénytelen rendelete ellen 
a temesvári, kolozsoári és a nagyoáradi 
tábláknál per utján keresnek jogornos- 
latot. 
Ezzel egyidejüleg a kormánynál való 

eljárás érdekében széleskörü akciót indi- 
tanak, hogy vonják vissza a rendelkezést. 
Az akcióba a kereskedelmi kamarákat, a 
Sfatul Negustorescet és a fatermelők szö- 

l vetségét is bekapcsolják. 
Amennyiben ez az akció nem sikerülne, 

ugy megegyezést létesitenek a CADS-al. 
Ebben az esetben konzorcium alakulna, a 
mely a vándor-fakereskedőktől megbvenné 

SPORT 
A bécsi Wacker 
Romániában éyőzni 

Szombaton Lugoson eldöntetlen, vasárnap Temesváron kikapott 

és továbbadná az anyagot. 

ta 

em 

Murgu biró, aki a meg nem jelent Reller 
helyett vezette a mérkőzést, csufosan levizs- 
gázott. Az első félidőben valósággal agyon- 
nyomta a bécsieket. Minden akciójukat alap- 
talanul és jogtalanul megállitotta. Annyira 
kiengedte a játékot a kezéből, hogy a játé- 
kosok inkább egymásba, mint a labdába rug- 
tak, aminek az eredménye öt kiállitott játé- 
kos Dolt. 
A Ripensia góljait Dobay rugta. 
Okulva a biróbotrány példáján, a rende- 

zőség a jövő vasárnapi Vienna-Ripensia 
mérkőzésre bukaresti birót kér. 

Botrányba iulladt Aradon 
az AAC-AMITE mérkőzés 

A biíró ki akarta állitani Braun Csibit 
pett. 

A három szál rendőr, akik a karhatalmat 
képviselték, nem birt rendet teremteni és a 
biró idő előtt lefujta a mérkőzést, melyet a 
közönség kizárásával folytattak később. 
Az eredmény egyébként 3:2 (2:2) az AAC 

javára. 

Temesvári Ferdinánd-kupa 
eredményei 

Temesvár, augusztus 1. 
A vasárnapi Ferdinand-kupáért folyó küz- 

delmek eredményei a következők voltak: 

sárnap reváns Csernovicban. 

lIgelásu,01. 

A második félidőben a TAC döntő fölény- 
be került és nehezen bár, de kivivta magá- 
nak a győzelmet. 
Hertha-Unirea 2:1 (1:1). Nehéz küzdelem. 

Evezőöbajnokságok 

Temesváron 
Temesvár, augusztus 1. 

A budapesti Európa evezősbajnokságokra 
megtartották a hivatalos selejtezőket Temes- 
váron, az „Előre" rendezésében. 
A négyevezős (senior), dubló (senior), szkif! 

(senior) és nyolcevezős (senior) győztese a 
temesvári „Előre" evezősegylet. A győztese- 
ket kiküldik Budapestre. 

Egyéb vidéki eredmények: 
DÉVA: 

Corvin (Déva)-Clubul Sportiv 
0:1 (2:1). 

PISKI: 
CFR (Piski) -Unirea (Gyulafehérvár) 1t:0 

LUPENI: 
Clubul Sportiv (Lupény) -Corvin 

7:2 (1:0). 

SZÉKELYUDVARHELY: 
Székelyudvarhelyi egyetemisták-Homoród. 

vidéki egyetemisták 4:2 (1:2). 
PLOIESTI: 
Tricolor-ACFR (Brassó) 2:0 (1:0). 
A brassói csapat belső triója vesztette el 

a mérkőzést. 
BRASSÓ: 
Brasovia-Dragos Voda 3:1 (0:0). 
Nemzeti bajnoki selejtező mérkőzés, mely 

a Brasovia abszolut fölényében zajlott le. A 
gólokat Vogel (2) és Szederjessy rugták. Va- 

A mérkőzési 
megelőzően atlétikai versenyt rendeztek, me 
lyen Csegezy György nyerte a kitüzött ku- 
pát. 
RADNÓT: 

, Fraternitas SC-Sticla 3:0 (1:0). 
Spárta (Brassó) -Zernesti S. C. 2:1. 
Változatos, szép játék, mindkét részről 

melyben a Spárta volt lelkesebb, techuiká- 
sabb és megérdemelten győzött. 
Spárta (komb.) -Zernest komb. 3.0. 
Állandó Spárta fölény. 
CSC (Cukorgyár) -Viktória (4:2 (4:1. 

(Hátszeg) 

(Déva) 

Góllövők: Szabó, Zont, Fercut, Zelenyák, 
illetve Balogh (2). Meglepetés a CSC szép já- 
téka. 

DIÓSGYŐR: 
Északi MILI-Budapest MILL 2.:1 (1:0). 
A gyengén szereplő budapestiek megérde- 

melt vereséget szenvedtek az Északi MILL 
lelkes csapatától. 

Pelle ujabb sikerállomása . 
Temesvár 

Temesoár, augusztus 1. 
Vasárnap mutatkozott be Temesváron Pel- le István kétszeres tornászvilágbajnok, a Ca. pitol mozgó nyári kerthelyiségében. Zsufolt nézőtér előtt mutatta be Pelle az olimpiászon győztes mutatványait, páratlan eleganciával és könnyedséggel. 
A disztorna tiszta nyereségét a Kunst-telepi szegény gyermekek javára forditották. 

Félrevezetik 

helyett silány 
utánzatokat ' 
ajánlanak. Uta- 
sitsa visszas ra- 
gaszkodjék asz 
eredeti csoma- 
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Beiejeződtek a marosvásárhelyi 
uszóversenyek 

Marosoásárhely, augusztus 1. 
Befejeződtek vasárnap az MSE 35 éves fenn- 

állásának jubileumi versenyei. Nagyszerü 
küzdelmek és nagyszerü eredmények tarki- 
tották a versenyt, amit egyébként a rekordok 

tömege is bizonyit. 
A részletes eredmények a következők: 
100 méter: 
1. Asta (U) 1:10,6, országos rekord. 
2. Berta (MSE) 1:10,8. 

4x100 méter staféta, senior: 
1. MSE 5:06,5. 

2. U. 5.:07.5. 

100 méter hátuszás: 
1. Schiel (MSE) 1:23,5, országos rekord. 
2. Elingen (Sportul Studentesc) 1 :24.8. 
3. Molnár (llsa). 
Ebben a számban gyönyörü volt a küzde- 

lem az első két helyezett között, ami országos 
rekordot is produkált. 
200 méter mell, junior: 
1. Germán (TCR) 3:11,9, országos rekord. 
2. Hargasi (U). 
3. Simon (MSE). 
100 méter női gyors: 
1. Isac (MSE) 1:29. 
2. Velman (MSE) 1:29,2. 
4éx50 méter ifj. staféta: 

1. Temesvár (komb.) 2:13,2. 
2. MSE. 
3x50 méter ifj. hölgy: 

senye. 

en győzött a kombinált csapat. Az A. csapat 

1. MSE (A. csapat) 2:15,6, országos rekord. 

A Davis-Cup döntőjében Anslia nucrtcs 
Franciaországot Anglia 3: 2 arányban verte 

Vasárnap fejezték be a párisi Rolland- 
Garos stadionban Anglia és Franciaország 
között a Davis-Cup döntőjét. Szombaton 
a párost a franciák nyerték, Austin és 
Perry nélkül kiálló angolok ellen, szépit- 
ve az eredményen 2:1-re. A Cochet-Aus- 
tin mérkőzést nagy erőfeszitéssel nyerte 
a Írancia 5:7, 6:4, 4:6, 6:4, 6:4 

H luventus hekerült 
a bajnokságba 

Bukarest, augusztus 1. 

Jupentus-TMTE 1:0. 
Szépszámu közönség előtt, hatalmas küz- 

delem után, nehezen győzött a bukaresti Ju- 
ventus második selejtező mérkőzésén is. Az 
első mérkőzés is egy gólaránnyal a Juventus 
javára dőlt el és igy ujabb fővárosi csapat 
került be a nemzeti bajnokságokba, mig a 
temesvári TMTE kiesett. 

25 KILÓMÉTERES TÁVFUTÁS 
BUKARESTBEN. 

A tikkasztó melegben megrendezett 25 
km.-es távfutást Calomescu (Viforul Da- 
cia) nyerte 1 óra 37 perces idővel. A ver- 
senyen csak bukaresti atléták vettek részt. 

N csehekkel szemhen a magyar 
vizinóló válogatott nyőzött 
Magyarország-Csehszlovákia 13:0 (9:0). 

Szombaton Petuzzi (Bécs) biráskodása alatt 

találkozott a harmadik mérkőzésen a magyar 

olimpiai bajnokcsapat a cseh válogatott el- 

len. A legnagyobb meglepetést keltette az 

1:1-es eredmény, amelyen a magyar váloga- 

tott nem nyujtotta tudása legjavát. 

Vasárnap fényes revánsot vettek Eperjesen 

a magyarok, amennyiben 13:0 arányban 

győztek ellenfelük ellen, rekorderedmény- 

nyel. 
Hiába! Mégis megmutatták a magyar vizi- 

pólózók, hogy tudnak és hogy nincs ellenfe- 

lük. 

Anglia legyőzte Franciaországot 
atlétikában 

London, augusztus 1. 

A White City stadionban megrendezett 

Anglia-Franciaország atlétikai versenyen 

Anglia 651/,:54 háromnegyed arányban győ- 

zütt. 

Barátky visszamegy 
Budanesíre 

Nagyoárad, augusztus 1. 

A nagyváradi sziguranca - értesüléseink 

szerint - három napon belül kiutasitja Ba- 

vátkyt Romániából. Barátkynak, aki magyar 

állampolgár és magyar utlevéllel tartózkodik. 

Romániában, állitólag nem lehet elintézni a 

román állampolgárságát és kénytelen lesz 

visszamenni Budapestre. 

Értesülésünket fenntartással közöljük. 

arányban l 

Rekordok tömege az MSE 
jubiláris versenyén 

2. MSE (B. csapat). 
3. Universitatea. 
3x100 méter vegyes: 
1. MSE 4:09,4, országos rekord. 
2. TCR 4:10, 
3. Sportul Studentesc. 
A két nap legszebb és legizgalmasabb ver- 

4x50 méter hölgy: 
1. MSE 2:41,5, országos rekord. 
400 méter gyors férfi: 
1. Ziegler (U) 6:11,2. 
2. Pasta (U). 
100 méter hát női: 
14. Vellmann (MSE). 
2. Radó. 
Müugrás: 
1. Lascu (Sp. Stud.) 86,49 pont. 
2. Török (U) 85,18 pont. . 
3. Dózsa (TAC) 72,70 pont. 

VIZIPÓLÓ: 
Ilsa (Temesvár)-Bukarest 

(3:1). 
Könnyen győzött a temesvári csapat. 
Bukarest (komb.)-MSE (B. csapat) h-:2. 
Románia (komb.)-Románia válogatott 6:5 

(3:3). 
Erős küzdelem, amelyben meglepetésszerü- 

(komb.) 5:2 

legjobb embere Birkei György (U) volt, mig 
a B. csapatból Müller (MSE) és Szatmáry 
volt kiváló. 

2:2-re egyenlitve. 
A Perry-Merlin mérkőzés döntötte el 

a verseny és a Davis-serleg sorsát. Nyert 
az angol 4:6, 8:6, 6:2, 7:5 arányban. 
Franciaország 1927 óta először vesztette 

el a döntőt, Anglia pedig 1912-ben volt 
serlegbajnok utoljára. Meglepetés tehát a 
győzelme. 

Hz evezős 
Eurónabajnokság feltéfelei 

Budapest, augusztus 1. 

Az evezős Európabajnokságot ebben az év- 
ben Budapesten tartják meg. A verseny ren- 
dezősége most teszi közzé a verseny feltéte- 
leit. 
Az evezős Európabajnokságok előirásai 

LVASSA és TERJESSZE! ] 

" 

Hogyan éljen 
] A" 

a mai ifjuság a 
A szexuális lüggetlenség haszna, kára 
és tanulságai. 

Mit szabad a lányoknak? 
Mit szabad a liuknak? 

Tartalomjegyzékből: Szexuális szabadság 

vagy szexuális függetlenség. - Nemi 

érettség, nemi élet. - A nő felszabadu- 

lása, az ifjuság szabadsága. - Az ifju- 

ság szexuális arcvonala előtt. - Lányok 

Vés fiuk a szabadszerelemben. - A ser- 

dültség kora, pubertás. - A pajtásházas- 

ság. - A házasság akadályai - Ugy és 

azt szabad-e a lányoknak, amit a fiuk- 

nak. - A fiuk nemi élete a házasságon 

innen. - Az ifjuság nemi sorsa. - A ne- 

mi betegségekről. - Hogyan éljen a mai 
ifjuság, hogy a tegnapi embernél boldo- 

gabb lehessen? 

Írta: Wallenstein Árpád szakorvos. 

Kapható a Ara 60 lej 

Brassói Lapok Könyvesztályában. 

Ddánmncdcilá 
autóbuszok menetrendje 

K. 

a negyven éven felüliek és 
mindazok, akik artritikus haj- 
lamuak, követnék az orvos elő- 
irását és lefekvés előtt egy 
pohár vizben egy kis kanálnyi 
URODONAL-t bevennének 
ugy elkerülnék az artritizmus 
következményeit : rheumát, ve- 
sekövet, kólikát, vesegyulla- 
dást, vesefájdalmakat, neural 
giát, ischiast, stb. 
Az emberi szervezetnek szük 
rége van segitőre a hugysav 
tultengése elleni harcban, mert 
egy bizonyos koron tul a hugy 
sav a vérbe ömlik és artritiz 
must idéz elő. Az URODONAL 
ugy feloldja a hugysavat, akár 
csak a meleg viz a cukrot és 
igy a hetegséget gyökerében 
semmisiti meg. Az URODO 
NAL megmossa a vesét, át 
szüri a vért és meghosszab 
bitja az ifju kort megóv a 
gutaűütéstől 

e
 

.
 

.
 Etablissements Erztelais ] 

2 a 2 bis, Rue de Valenciennes 
"ARS 

EGYETLEN JÓ SZ0KAS AZ EGÉSZSÉG PAJZSA: 

megéővja fiatalságunkat 
megakadályozza a: rheumát, szélhüdést. máikövet. elhizást. 

a párisi orvosi akadémia elnöke, ajánlja, mint 

Gyógyszertárakban és drogérlákban kapható. 

1933. augusztus 2 

LANCERAUX professor, 

a szélhüdés elleni kezelést. 

szerint tilos a persenyzőket kisérni, kocsolni. 
A versenybe benevezett csapatoknak a meg- 
jelölt időben pontosan ott kell lenni a start- 
nál, mert különben elvesztik jogukat a to- 
pábbi versenyben paló indulástól. A gyakor- 
lat szerint a FISA kongresszusa, amely mot 
Budapesten augusztus 22 és 23-án tartja ülé- 
seit - sorsolja ki a 25-i előverseny, a 26-i 

főversenyben iuduló csapatokat. Mindazok a 
csapatok, amelyek a selejtezőben győztesként 
haladnak át a célon, automatikusan kerül- 
nek a 27-i döntőbe. Azok pedig, akik a má- 
sodik és harmadik helyen végeztek, a 26-i kö- 
zépdöntőben, illetőleg reményfutambap küz- 

zm 

denek meg egymással és igy biztositják a ni 
döntő ötös mezőnyét. 

középdöntő és reményfutam, valamint a 27-i 

APRÓHIRDETÉSEK 

Az a nemzet, amelyik több bajnokságu 
nyer, viszi haza a Glandaz dijat, amelyet 
francia evezős szövetség elnöke alapitott. Ha 
holtverseny esete állana fenn, mint tavaly 

Belgrádban, ugy a következő pontozással ál 

lapitják meg a Glandaz dij nyertesét. 

Szkiff, dubló, kormányos és kormányo 

nélküli pair oar győzelemért 1i-1 pont, kor 

mányos és kormányos nélküli négyes győze 

lemért egy és fél-egy és fél pont, nyolcai 

győzelemért pedig két pontot kap a győzia 
nemzet. 

Str. Regele Carol 57. 

Egyu szó 4 lel. vastag betükből ő lel. Legkisebb hirdetés 10 szó. Allástkeresőknek, vagyu uguan 

azon szövegü hirdetés négyuszeri feladásánál 250
/0 engedmény. A hirdetési dijak előre fizeten 

dők. Támpéldányut nem adunk. 

z, zm Dentist 

Vétel-eladás Brassótól Váradiu TECHNIKUST, brevel 

KERTIPADOK, kertitöm- Brassó, Közép-utca 42. 1 

lők, vizmentes ponyvák és Orsovától szigeti r 

ponyvavászon. Jul. Teutsch Zsombolyától Gyergyől Allást heres 

müszaki áruraktár, Brassó, isombolyától Gyergyőld 

terjed a hir, ha azt a 

David KERf 

Fiatal, szerény oklereli 

Üzemben levő SZVETIER- 

KÖTÖGÉP eladó. Cim 125308. 

szám alatt a brassói kiadó- 

ban. 

Brassól lanokban 
apróhirdetésként közii. 

mérnök, román nyelvtudási 
állást keres. „Kultur" jelle 

a kiadóba. 12 

Nevelőnő, birja az ors7 

JÓKARBAN levő Barock- 

stilü, kemény diófából készült 

komplett ebédlő berendezés 

Székelyudvarhelyen eladó. Le- 

velek Lovass István, Odor- 

Malmosok, 

heiu, Orbán Balázs 63. cim- ban. 

Hess-féle, alig használt, öt- 

száz kilogrammos tolós mér- 

leg olcsón eladó. Megtekint- 

hető Kapu-utca 59., az udvar- 

3 nyelvét, zsidó csládnál 
lást keres. Ajánlatokat a 
adóhivatal továbbit „Ne 
nő'" jeligére. 1 

Lakás 

cséplőgépesek! 

12310 

re küldendők. 12288 

Vasárnap, 
augusztus 6-án 

lársaskirándulás misoara. 

Állást nyer 
Modellasztalost, kiválót, ke- 

resünk. Fratii Friedrich, Ti- 

Mühelynek alkalmas 
gas, földszintes helyiséget 
resünk. Cim 12314. szám" 

a brassói kiadóban. . 

Házasság, 
í2207 

Jó beszélőképességgel ren- 

CLUl: 
TusMápnn. 
Személyenként 120.- lei 
fürdő, strand, vasuti jegy). 
Indulás regyel 7.21 óra- 
kor a brassói nagyállomás- 
ról, visszatérés este 7.30 
órakor. - Jelentkezni: 

EUROPA 
menetjegyirodában, 

Brassó. 

TURDA: 

Indul Tordáról 6.30 Indul Cluiról : 

a 

; iz. 

17 

delkező ÜGYNÖK (NŐ, aki 
a 3 hazai nyelvet beszéli, há- 
ziasszonyok látogatására ke- 
restetik. Ajánlatokat „Jó ke- 
reset" jeligére a brassói ki- 
adóba. ; 12316 

Elsőrangu háztartási és üze- 
mi cikkek helybeli eladására, 
jutalék mellett, ügynökök 
felvétetnek. Cim 12220. szám 

32 éves nő férjhez 
kereskedőhöz, ipar 
„Boldog jeligére irjan 
Drassói kiadóhivatalba 

BIRI NENI szakácsk? 
háztartásban 

kötvé 
egyetlen 

nélkülözhető. Ára 

LEJ. Megrendelhető 

zzzmmzn alatt a brassói kiadóban. 

a 

í 
sói Lapok Könyvosztál! 

Felelősszerkesztő: Kocsis Béls 
Kiadó, lap- és nyomdatulajdonos: Lap- és Könyokiadó R-t. Brasoo-6 s5 


